
CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdo-
ğan, Antalya Diplomasi Forumu (ADF) 
kapsamında katılımcı devlet ve hükü-
met başkanlarıyla ikili görüşmeler ger-
çekleştirdi. Görüşmelerinde ikili ilişki-
ler ile bölgesel ve küresel konuları ele 
alan Erdoğan, forum kapsamında ayrı 
ayrı Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, 
Moldova Cumhurbaşkanı Maia Sandu, 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Ali-
yev, Slovenya Cumhurbaşkanı Natasa 
Pirc Musar, Komorlar Birliği Cumhurbaş-
kanı Assoumani Azali, Burundi Cumhur-
başkanı Evariste Ndayishimiye ve Kongo 
Demokratik Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
Felix Tshisekedi ile bir araya geldi. AA
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TBMM Genel Kurulu, TBMM’nin 
açılışının 106. yılı ile 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı dolayısıyla 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nda 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş 
başkanlığında özel gündemle top-
lanacak. AA

KREDİ kartlarına yeni limit getiren 
düzenlemenin ertelendiği ve kara-
rın yakın bir zamanda açıklanaca-
ğı belirtildi. Bankacılık çevreleri, 
yürürlükteki uygulamanın sürece-
ğini ve mevcut limitlerin geçerli 
olacağını ifade ettiler. AA

AKDENİZ’DE saat 10.04’te 4,7 
büyüklüğünde bir deprem meydana 
geldi. Afet ve Acil Durum Yöneti-
mi Başkanlığı’ndan (AFAD) yapılan 
açıklamaya göre, Akdeniz’de 4,7 
büyüklüğünde deprem meydana 
geldi. Saat 10.04’te yaşanan deprem 
7,52 kilometre derinlikte gerçekleş-
ti. Deprem nedeniyle herhangi bir 
olumsuzluk bildirilmedi. AA

GÜLİSTAN Doku 
soruşturmasın-
da dönemin valisi 
Tuncay Sonel’in 
oğlu Mustafa Tür-
kay Sonel tutuk-
landı. Tutuklu 
sayısı 10’a yüksel-
di. Hakkında kır-
mızı bülten kararı 
çıkarılan Umut Altaş’ın ağabeyinin 
iddiaları da dosyaya girdi. Altaş’ın 
ağabeyi, Doku’nun Mustafa Türkay 
Sonel’in cinsel istismarına uğradı-
ğını ve hamile kaldığı için öldür-
düğünü öne sürdü. AA

TBMM, açılışının TBMM, açılışının 
106. yılını kutlayacak106. yılını kutlayacak

Kredi kartı limiti Kredi kartı limiti 
düzenlemesi askıdadüzenlemesi askıda

Akdeniz’de 4,7 Akdeniz’de 4,7 
büyüklüğünde deprembüyüklüğünde deprem

İstanbul Yarı Maratonu’nda İstanbul Yarı Maratonu’nda 
ZAFER KENYALILARINZAFER KENYALILARIN

Eski vali Sonel’in Eski vali Sonel’in 
oğlu tutuklandıoğlu tutuklandı

DÜNYANIN en zeki şehirlerini 
belirlemek amacıyla kentsel geli-
şim, veri bilimi, sosyoloji ve kamu 
yönetimi alanlarında bilim insan-
ları tarafından yürütülen çalışma-
da Eskişehir, Ankara ve İstanbul 
dünya metropollerini geride bıra-
karak dünyanın en zeki 30 şehrinin 
arasında yer aldı. Bu dev kaynak 
araştırmasında Eskişehir 15. Ankara 
19. İstanbul ise 24. sırada yer aldı. 
Araştırmada dijital altyapı, kriz 
yönetimi, entelektüel sermaye ve 
teknoloji entegrasyonu olmak üzere 
dört temel kriter değerlendirilirken, 
Eskişehir özellikle “öğrenci odaklı 
kentsel yapı ve bilişsel başarı” kate-
gorisinde öne çıktı ve listenin üst 
sıralarında kendisine yer buldu. 

BAŞKENT VE 
MEGA KENT LİSTEDE

TÜRKİYE’NİN başkenti Ankara 
19. sırada yer aldı. Ankara, akade-
mik birikimi ve kriz yönetiminde-
ki pratik çözüm üretme yeteneğiyle 
öne çıktı. Başkentin özellikle savun-
ma sanayii ve teknoparklar üzerin-
den geliştirdiği teknolojik altyapı, 
zekâ puanını yükselten temel unsur 
olarak değerlendirildi. Dünyanın 
en karmaşık metropollerinden biri 
olan İstanbul ise 24. sıraya yerleş-
ti. İstanbul’un devasa nüfusuna ve 
trafik sorununa rağmen bu listede 
yer alabilmesi, akıllı ulaşım çözüm-
leri ve finansal teknoloji ekosiste-
mindeki gücüne bağlandı. Kentin 
dijitalleşme hızı ve dinamik yapısı, 
araştırmacılar tarafından “jeopoli-
tik dijitalleşme ve hızlı adaptasyon” 
kategorisinde yüksek puanla ödül-
lendirildi. AA

BAKAN GÜRLEK: 500 MİLYON BAKAN GÜRLEK: 500 MİLYON 
LİRALIK KOKAİN ELE GEÇİRİLDİLİRALIK KOKAİN ELE GEÇİRİLDİ

Dünyanın en zeki şehirlerini belirlemek amacıyla 2025 yılı verileriyle Dünyanın en zeki şehirlerini belirlemek amacıyla 2025 yılı verileriyle 
hazırlanan ve 2026 yılında açıklanan uluslararası araştırmaya göre hazırlanan ve 2026 yılında açıklanan uluslararası araştırmaya göre 

listede Eskişehir 15, Ankara 19, İstanbul 24. sırada yer aldılistede Eskişehir 15, Ankara 19, İstanbul 24. sırada yer aldı
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SAVAŞIN UÇAK SESLERİ!SAVAŞIN UÇAK SESLERİ!

ADALET Bakanı Akın Gür-
lek medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Panama bandıralı 
bir gemide piyasa değeri yak-
laşık 500 milyon lira olan 106 

kilogram kokain ele geçirildiği-
ni açıkladı.  Bakan Gürlek ope-
rasyonun, Bakırköy Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde, 
İstanbul İl Jandarma Komutan-

lığı, Sahil Güvenlik Komutan-
lığı ve MİT Başkanlığı iş birli-
ğiyle yapıldığını ve uluslararası 
uyuşturucu ticaretine büyük bir 
darbe vurulduğunu belirtti. 3’TE

ABD-İran görüşmelerinin savaşı sona 
erdirmek için bugün İslamabad’ta 
yeniden başlaması beklenirken hem 
Orta Doğu’ya gönderilen hem de bura-
dan ayrılan ABD’ye ait savaş uçağı 
sayısında ciddi artış yaşandı. Bölge-
ye gönderilen uçakların çoğunluğunu 
C-17A Globemaster III tipi askeri nak-
liye uçağı oluşturuyor. Orta Doğu’ya 
doğru hareket eden nakliye uçağı sayı-
sının en az 8, bölgeden ayrılan uçak 
sayısının ise en az 6 olduğu gözlem-
lendi. Birçok Boeing KC-135R Strato-
tanker tipi askeri havada yakıt ikmal 
tanker uçağı ve stratejik nakliye uçağı 
“Boeing KC-46A Pegasus”un da Avru-
pa ve Orta Doğu hava sahalarında 
bulunduğu saptandı. 6’DA
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ÜÇ ŞEHRİMİZİNÜÇ ŞEHRİMİZİN
AKLINI SEVEYİM!AKLINI SEVEYİM!



DÜNYA genelinde birçok insanı 
etkileyen ve sıklığı giderek artan 
nörolojik hastalıklar arasında 
yer alan Parkinson, toplumda 

çoğunlukla titremeyle ilişkilendirilse de 
erken dönemde koku kaybı, kabızlık ve 
uyku bozuklukları gibi farklı belirtilerle 
ortaya çıkabiliyor. 

Yaşam süresinin uzamasıyla birlikte 
görülme sıklığı artan bu hastalık, yalnız-
ca hareket sistemiyle sınırlı kalmayan, 
çok yönlü etkileri olan bir tablo  Nöro-
loji Uzmanı Doç. Dr. Mehmet Güney 
Şenol, Parkinson hastalığında en çok 

bilinen bulguların titreme, hareketler-
de yavaşlama ve kaslarda sertlik olduğu-
nu, ancak hastalık sürecinin çoğu zaman 
bu belirtilerden çok daha önce başladığı-
nı vurguladı.

KABIZLIĞI ÖNEMSEYİN
Şenol, hastalığın erken dönemine dik-

kati çekerek, “Parkinson yalnızca hare-
ket sistemiyle ilgili bir hastalık değildir. 
Beyinde dopamin üreten hücrelerin kay-
bıyla ortaya çıkan bu tablo, motor bulgu-
lar oluşmadan yıllar önce bazı ipuçları 
verebilir. Özellikle koku alma duyu-

sunda azalma, kronik kabızlık ve uyku 
sırasında görülen hareket bozuklukla-
rı erken dönemin önemli habercileri ara-
sında yer alır.” ifadelerini kullandı. 

Koku kaybı, kabızlık ve uyku bozuk-
lukları gibi belirtilerin birlikte değerlen-
dirilmesinin önemine değinen Şenol, 
“Bu tür bulgular tek başına Parkinson 
tanısı koydurmaz ancak bir araya geldi-
ğinde önemli bir risk göstergesi olabilir. 
Özellikle bu şikayetlere zamanla hare-
ketlerde yavaşlama veya titreme eklendi-
ğinde, mutlaka nörolojik değerlendirme 
yapılması gerekir.” dedi. AA
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UYKU BOZUKLUĞUUYKU BOZUKLUĞU
PARKINSON PARKINSON 
BELIRTISIBELIRTISI

Beyindeki sinir hücre-Beyindeki sinir hücre-
lerinin hasar görmesi lerinin hasar görmesi 

sonucu ortaya çıkan ve sonucu ortaya çıkan ve 
hareketleri etkileyen hareketleri etkileyen 

hastalık kendisini hastalık kendisini 
farklı şekillerde farklı şekillerde 

gösterebilirgösterebilir

MUŞ’TA 3 ilin 112 Acil Sağlık Hizmetleri 
bünyesinde görevli ambulans sürücüle-
rine yönelik “Ambulans Sürüş Güvenli-
ği Eğitimi” programı başladı. Karayol-
ları Şube Şefliği yerleşkesinde 4 gün 
sürecek eğitime Muş, Erzurum ve Hak-
kari’den ambulans sürücüleri katıl-
dı. Muş İl Sağlık Müdürü Dr. Erol Emre 
Ömür, basın mensuplarına, ambulans 
sürücülerine zorlu yol ve hava koşulla-
rında güvenli sürüş becerileri kazandır-
mak amacıyla teorik ve uygulamalı eği-
tim verildiğini söyledi. 

ZORLU HAVA ŞARTLARI
Eğitimle yaralıların güvenli şekilde 

nakledilmesini sağlamak ve görev sıra-
sında yaşanabilecek kazaları en aza indir-
meyi hedeflediklerini belirten Ömür, şun-
ları kaydetti, “Acil sağlık hizmetleri geniş 

bir coğrafyada yoğun bir şekilde sürdü-
rülüyor. İlimiz yaklaşık 400 bin nüfusa 
ve 8 bin kilometrekarelik alana sahip. 20 
ambulans ve 21 istasyonla hizmet veriyo-
ruz. Yaklaşık 300 personel acil sağlık hiz-
metlerinde görev almakta. Bakanlığımızın 

belirli aralıklarla uyguladığı sürücü geliş-
tirme programlarıyla personelin eksik 
yönlerini tespit ediyor, farkındalığı artırı-
yoruz. Özellikle Doğu Anadolu Bölgesi’n-
de kış şartları nedeniyle sürüş güvenliği 
daha da önemli hale geliyor.” AA

Sağlık ekiplerinin
zamana karşı yarışı

Ertelediğiniz işleri bitirmek adına yeni bir 
planlama yapmanız, haftanın geri kalanını 

çok daha başarılı ve keyifli geçirmenizi sağla-
yacaktır. Cesur adımlarınızın meyvesini bek-

lemediğiniz kadar kısa bir sürede toplama 
ihtimaliniz bugün her zamankinden çok daha 

güçlü görünüyor.

Ev içindeki sorumlulukları bir düzene oturt-
mak, haftanın getireceği yoğun tempoyu çok 

daha sakin ve huzurlu bir şekilde yönetmenize 
yardımcı olacaktır. Sevdiklerinizle geçireceği-
niz kaliteli vakitlerin, ruhsal enerjinizi tazele-

yerek size yepyeni bir yaşam gücü verme olası-
lığı bugün oldukça yüksektir.

Karşınızdaki kişilerin hassasiyetlerini göze-
tirken kendi bireysel özgürlüğünüzden ödün 
vermemek, aradaki bağı çok daha sağlıklı ve 

sağlam bir noktaya taşıyacaktır. Ortaklaşa yürü-
tülen işlerde sergileyeceğiniz uyumlu tavırla-

rın, size uzun vadeli ve güvenilir başarı kapıla-
rını sonuna kadar aralama ihtimali mevcut.

Kariyerinizde veya toplumsal hedefleriniz-
de daha disiplinli ve planlı hareket ederek 

kalıcı başarıların temellerini bugün atabilir-
siniz. Maddi konularda sergileyeceğiniz sağ-
lam duruş, geleceğe dair kaygılarınızın yerini 
huzurlu ve çok daha kararlı bir güven duygu-

suna bırakabilir.

Özellikle sabır gerektiren detaylı işler-
le uğraşmak, zihninizi dinlendirirken size 

büyük bir yaratıcı tatmin ve iç huzur verecek-
tir. Maddi konularda daha rasyonel ve sağlam 
temellere dayalı adımlar atarak geleceğinizi 
çok daha güvenle inşa etme fırsatı yakalama 

potansiyeliniz bulunuyor.

Estetik algınızın çok yüksek olduğu bir gün 
geçirebilir ve kendinizi çeşitli sanat dal-

larıyla ifade etmek isteyebilirsiniz. Özgün 
fikirlerinizin dikkat çekmesi, yeni projele-
riniz için beklemediğiniz destekler almanı-
za ve kendinizi çok daha özel hissetmenize 

olanak sağlayabilir.

Derinlemesine analiz etmeniz gereken önem-
li bir konuyu bugün tamamen netleştirme ve 
kalıcı olarak çözüme kavuşturma şansı bula-
bilirsiniz. Stratejik kararlar alırken sezgileri-
nize de güvenmeniz, sizi karmaşık görünen 
durumlardan çok daha hızlı ve güvenli bir 

şekilde çıkaracaktır.

Bireysel özgünlüğünüzü ön plana çıkaran pro-
jelerde yer almanız, çevreniz üzerinde ilham 
verici ve son derece kalıcı bir etki bırakmanı-

za yardımcı olacaktır. Farklı fikirlerinizi rasyo-
nel bir mantıkla harmanlayarak, mevcut süreç-
leri çok daha modern, hızlı ve verimli bir hale 

getirme potansiyeline sahipsiniz.

Mantık çerçevesinde kurguladığınız yeni 
fikirlerin, çevreniz tarafından takdir edilme-

si motivasyonunuzu belirgin şekilde artıracak 
çok olumlu bir gelişme olabilir. Yeni bilgiler 
öğrenmek ve bunları işlerinize entegre etmek 
için günün enerjisini her zamankinden daha 
verimli kullanma potansiyeline sahipsiniz.

Stratejik düşünme beceriniz sayesinde gün-
lük iş akışınızdaki pürüzleri bugün hızla 

ortadan kaldırabilirsiniz. Disiplinli ve titiz 
çalışma tarzınızın karşılığını, başarı dolu 

somut sonuçlarla alma potansiyelinizin her 
zamankinden yüksek olduğu oldukça verim-

li bir gündesiniz.

Yeni bir eğitim veya gelişim fırsatı bugün kar-
şınıza çıkarak hayata bakış açınızı bir adım 
daha ileriye taşıyabilir. Maceracı ruhunuzu 

rasyonel bir planla birleştirmeniz, hayallerini-
zi gerçeğe dönüştürme yolunda beklemediği-
niz kadar hızlı ve kararlı ilerlemenize olanak 

sağlayabilir.

Hayal gücünüzü somut işlere dönüştürmek 
adına kendinize ayıracağınız sessiz bir zaman 

dilimi, zihninizde biriken tüm karmaşayı 
tamamen sadeleştirebilir. Empati dolu yakla-
şımınızın, sosyal çevrenizdeki buzları şefkat-

le eritmenize ve çok daha samimi, derin bağlar 
kurmanıza yardımcı olabilir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugünün ana stratejisi, haftalık 
hedeflerinizi büyük bir soğukkanlı-
lıkla öncelik sırasına dizmek ve en 
karmaşık görünen görevlere ilk dar-
beyi vurmaktır. Zihninizdeki tüm 
enerjiyi, dağıtmadan tek bir odağa 
kilitlediğinizde, engellerin birer 
birer basamağa dönüştüğünü fark 
edeceksiniz.

Zihinsel netliğinizi korumak için 
gün içindeki teknik süreçlerinizin 
arasına kısa, mekanik molalar ekle-
yin; masanızdan uzaklaştığınız o 
birkaç dakika, beyninizin karmaşık 
algoritmaları arka planda çok daha 
hızlı işlemesini sağlayacaktır. Çev-
renizdeki başlangıç telaşına kapıl-
madan, kendi belirlediğiniz plana 
sadık kalarak ilerlemek, gün sonun-
da size muazzam bir kontrol hissi 
kazandıracaktır. Unutmayın, en 
büyük başarılar kaosu yönetenlerin 
değil, kaostan kendi düzenini yara-
tanların eseridir.

Bilinçli bir şekilde zihni “din-
lenme” frekansına geçirmek, 
nöronlarınızın ertesi günkü yük-
sek tempoyu kaldırabilecek diren-
ci kazanmasını sağlar. Yarın saba-
hın getireceği yeni mücadelelere, 
tam kapasiteyle ve sarsılmaz bir 
motivasyonla uyanmak için bu 
gece sisteminizi derin bir dinginli-
ğe bırakın. Güç, planlı bir aksiyo-
nun ardından gelen kaliteli süku-
nette gizlidir.

MERSIN Üniversitesi Has-
tanesi’nde kanser tedavisi 
başarıyla tamamlanan hasta-
ne personeli kadın, çalışma 
arkadaşlarınca gökyüzüne 
bırakılan balonlarla taburcu 
edildi. Hastanenin onkolo-
ji bölümünde sekreter olarak 
görev yapan Tülay Tuncer’e, 
geçen yıl haziran ayında 
multipl miyelom (ilik kan-
seri) tanısı konuldu. Tuncer, 
ilik naklinin ardından yak-
laşık 10 ay süren tedavisinin 
ardından sağlığına kavuştu. 

3 TÜR TEDAVİ İMKANI
Çalışma arkadaşla-

rı, taburcu edilen Tun-
cer’e sürpriz yaparak hasta-

ne önünde gökyüzüne balon 
bıraktı. 

Tuncer, taburcu edildiği 
için mutlu olduğunu anlat-
tı.  İlik kanseri (kemik iliği 
kanseri), kemiklerin içinde-
ki dokuda kan hücrelerini 
üreten kök hücrelerin anor-
mal ve kontrolsüz çoğal-
masıdır. Lösemi ve multipl 
miyelom gibi türleri bulu-
nan bu hastalık, bağışık-
lık sistemini zayıflatıp ane-
miye yol açabilir. Belirtileri 
arasında sürekli yorgunluk, 
kemik ağrıları, kolay morar-
ma ve enfeksiyonlar yer alır. 
Kök hücre nakli, kemotera-
pi ve ilaç, tedavi yöntemleri 
arasında gösteriliyor. AA

ERZURUM’DA kan bağı-
şı yapan Vali Aydın Baruş, 
“Bir defa bağış yapmak 
yeterli değildir. Hem birey-
ler hem de kamu kurum-
ları olarak bu duyarlılığı 
sürekli hale getirmeliyiz.” 
dedi. Vali Baruş, Valilik 
koordinesinde, Türk Kızı-
lay işbirliğinde Aile ve Sos-
yal Hizmetler İl Müdürlü-
ğü bahçesinde düzenlenen 
“Kan Bağışı Kampanyası” 
programına katıldı. 

ALIŞKANLIK EDİNİN
Kan bağışında bulunup 

kamu personeliyle sohbet 
eden Baruş, Kızılay yetkili-
lerinden çalışmalar hakkın-
da bilgi aldı.  

Kan bağış kampanyasına 
da büyük bir memnuniyet-
le katıldığını anlatan Baruş, 
şunları kaydetti: “Kızılay’ın 
yürüttüğü kan bağışı kam-
panyaları ülkemiz açısından 
hayati önem taşımaktadır. 
Hepimizin bir gün hastaneye 
yolu düşebilir ya da bir yakı-
nımız operasyon geçirebi-
lir. Bu süreçte ihtiyaç duyu-
lan kanı temin etmek en acil 
meselelerden biri haline geli-
yor. Bu nedenle Kızılay’a 
düzenli olarak kan bağışın-
da bulunmamız gerekiyor. 
Bir defa bağış yapmak yeter-
li değildir.” Kan bağışının 
ardından Türk Kızılay ekiple-
ri tarafından bağışçılara çeşit-
li ikramlarda bulunuldu. AA

Kanseri yenen kadın
balonla taburcu oldu

Erzurum Valisi’nden
kan bağışı çağrısı

Hasta ve yaralıların Hasta ve yaralıların 
sağlık kuruluşlarına sağlık kuruluşlarına 

naklinde ambu-naklinde ambu-
lanslar saniyelerle lanslar saniyelerle 

yarışıyor. Ambulans yarışıyor. Ambulans 
şoförlerine verilen şoförlerine verilen 

sürüş eğitimleri sürüş eğitimleri 
hızlı ve güvenli sevk hızlı ve güvenli sevk 

sağlıyorsağlıyor
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GÜMRÜKLER Muhafaza ekipleri, 
Edirne ve İstanbul’da yürüttükle-
ri 2 ayrı operasyonda, toplam 420 
kilogram uyuşturucu maddeye 
el koydu.  Ticaret Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, ekipler 
uyuşturucu kaçakçılığıyla müca-
dele kapsamında, etkin ve karar-
lı çalışmalarını sürdürüyor. Bu 
çerçevede, İstanbul ve Edirne’de 
gerçekleştirilen operasyonlarda, 
toplam 420 kilogram uyuşturu-
cu maddenin ülkeye girişi önlen-
di. İlk operasyonda İstanbul Hava-
limanı’ndaki kontrollerde ABD 
çıkışlı bir kargo gönderisi şüphe-
li bulunarak, incelendi. İncele-
me sonucunda, 140 kilogram esrar 
tespit edildi. İkinci operasyonda, 
Kapıkule Gümrük Kapısı’na gelen 
TIR, risk analizleri doğrultusunda 
takibe alındı. Yapılan detaylı kon-

trollerde, 280 kilogram esrar ele 
geçirildi. 

SAHİPLERİ ARANIYOR
Ele geçirilen uyuşturucu mad-

deler imha edilirken, olaylar-
la ilgili Edirne ve Gaziosmanpaşa 
Cumhuriyet başsavcılıkları nez-
dinde soruşturma başlatıldı. Güm-
rükler Muhafaza ekiplerince yürü-
tülen bu operasyonlar, terörizmin 
finansmanı ve kara paranın aklan-
masının önlenmesi başta olmak 
üzere, uluslararası suç örgütle-
rinin finans kaynaklarından biri 
olan uyuşturucu kaçakçılığıy-
la mücadelede önemli bir rol üst-
leniyor. Ekipler, ülkenin ekono-
mik ve toplumsal güvenliğinin 
korunması amacıyla kaçakçılıkla 
mücadele çalışmalarına aralıksız 
devam ediyor. AA

TIR ile hafif ticari TIR ile hafif ticari 
araç çarpıştı: 2 ölüaraç çarpıştı: 2 ölü

Bariyerlere savrulanBariyerlere savrulan
otomobilde can verdiotomobilde can verdi

Kaza sonrası girdiğiKaza sonrası girdiği
komadan çıkamadıkomadan çıkamadı

Yayaya çarpıp devrildi:Yayaya çarpıp devrildi:
2 yaralı tedavi altında2 yaralı tedavi altında

ŞANLIURFA’NIN Siverek ilçesin-
de, TIR ile hafif ticari aracın çarpış-
ması sonucu 2 kişi hayatını kaybet-
ti, 1 kişi yaralandı. Hüseyin Çelik 
(29) idaresindeki 63 EU 063 pla-
kalı TIR, Siverek-Adıyaman kara 
yolunun 25. kilometresinde, Halid 
Aydın (70) yönetimindeki 65 NZ 
024 plakalı hafif ticari araçla çarpış-
tı. Kazada, sürücüler ile hafif ticari 
araçtaki Bekir Çıplak (92) ağır yara-
landı. İhbar üzerine bölgeye sağlık, 
itfaiye ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye ekiplerince sıkıştıkla-
rı yerden çıkarılan Aydın ve Çıplak, 
burada yapılan müdahaleye rağ-
men kurtarılamadı. Yaralı Çelik ise 
ambulansla Siverek Devlet Hastane-
sine kaldırıldı. AA

KÜTAHYA’DA kontrolden çıkarak 
bariyere çarpan otomobilin sürücü-
sü ağır yaralandı. Kütahya - Afyon-
karahisar kara yolunun 9. kilometre-
sinde Musa Kafkas (22) idaresindeki 
10 FT 502 plakalı otomobil, kontrol-
den çıkarak yol kenarındaki bariyere 
çarptı. Çarpmanın etkisiyle çelik bari-
yer, otomobilin içine girdi. İhbar üze-
rine olay yerine sağlık ve polis ekip-
leri sevk edildi. Ekiplerce ağır yaralı 
halde otomobilden çıkarılan sürücü 
Kafkas, ambulansla Kütahya Şehir 
Hastanesi’ne kaldırıldı. AA

KIRIKKALE’NİN Bahşılı ilçesin-
de otomobilin şarampole düşmesi 
sonucu ağır yaralanan sürücü teda-
vi gördüğü hastanede hayatını kay-
betti. Konya-Kulu kara yolunda 16 
Nisan’da meydana gelen trafik kaza-
sında ağır yaralanan ve Bahşılı Bele-
diyesinde itfaiye personeli olduğu 
öğrenilen Murat Aşçı, tedavi gördü-
ğü Kırıkkale Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesinde yaşamını yitirdi. 
Aşçı’nın kullandığı 06 HE 185 pla-
kalı otomobil, 16 Nisan’da Doğa-
nay Mahallesi Konya-Kulu kara 
yolunda virajı alamayarak şarampo-
le düşmüştü. Kazada ağır yaralanan 
sürücü, ambulansla hastaneye kal-
dırılmıştı. AA

ŞIRNAK’IN Uludere ilçesinde kam-
yonetin yayaya çarpıp devrilmesi 
sonucu 2 kişi yaralandı. M.B. yöne-
timindeki 06 EB 6447 plakalı kam-
yonet, ilçenin Şenoba beldesi giri-
şinde yağış nedeniyle kayganlaşan 
yolda yayaya çarptıktan sonra dev-
rildi. Kazada sürücü ile yaya yara-
landı. İhbar üzerine kaza yerine 
112 Acil Sağlık, jandarma ve itfa-
iye ekipleri sevk edildi. Yaralılar, 
ambulanslarla Şırnak Devlet Hasta-
nesine kaldırıldı. AA

NEVŞEHİR’İN Ürgüp ilçesin-
de piyasaya sahte dolar sür-
dükleri iddiasıyla gözaltına alı-
nan 8 şüpheliden 4’ü tutuklandı. 
İlçe Emniyet Müdürlüğü ekiple-
ri, esnafın, bazı kişilerin alışve-
rişte sahte dolarla ödeme yaptığı 
şikayeti üzerine çalışma başlat-
tı. Ürgüp Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı koordinesinde yürütülen çalış-
malarda, tespit edilen adreslere 
yönelik operasyon düzenlendi. 
Operasyonda 8 şüpheli gözaltı-
na alındı. Aramalarda, piyasaya 
sürülmeye hazır 19 bin 200 sahte 
dolar ele geçirildi. AA

MUĞLA’NIN Marmaris ilçesinde 
düzenlenen asayiş uygulamasın-
da ruhsatsız silah ve mühimmat-
la yakalanan şüpheli tutuklan-
dı. Muğla Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat, Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele ile Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğü ekipleri, ilçe genelinde 
suç ve suç unsurlarının tespiti-
ne yönelik uygulama yaptı. Ekip-
lerin denetimler sırasında dur-
durulan bir şüphelinin üzerinde 
yaptıkları aramada, 1 ruhsatsız 
tabanca, tabancaya ait şarjör ve 6 
fişek ele geçirildi. AA

Sahte dolar baskını:Sahte dolar baskını:
4 kalpazan tutuklandı4 kalpazan tutuklandı

Ruhsatsız tabanca ve Ruhsatsız tabanca ve 
mühimmat ele geçirildimühimmat ele geçirildi

ADALET Bakanı Akın 
Gürlek, İstanbul’da bir 
gemiye düzenlenen 
uyuşturucu operasyo-
nunda 106 kilogram 

kokainin ele geçirildiğini bildir-
di. Gürlek, NSosyal hesabından 
“Zehir tacirlerine geçit yok” başlı-
ğıyla yaptığı paylaşımda, Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde, İstanbul İl Jandarma Komu-
tanlığı, Sahil Güvenlik Komutan-
lığı ve MİT Başkanlığının etkin 
işbirliğiyle, uluslararası uyuştu-
rucu ticaretine büyük bir darbe 
vurulduğunu belirtti.

DÜNYAYI DAR EDERİZ
Piyasa değeri yaklaşık 500 mil-

yon lira olan 106 kilogram kokai-
nin Panama bandıralı bir gemide 

ele geçirildiği bilgisini paylaşan 
Gürlek, şunları kaydetti: “Devleti-
mizin güçlü koordinasyonu saye-
sinde düzenlenen başarılı operas-
yonla sokaklarımıza ulaşamadan 
engellenmiştir. Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın güçlü iradesiyle ortaya koy-
duğu ‘zehir tacirlerine karşı sıfır 
tolerans’ ilkemiz doğrultusunda, 
sokaklarımızı bu illetten temiz-
lemeye, baronların kökünü kazı-
maya kararlıyız. Bu başarılı ope-
rasyonda emeği geçen Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığımıza, 
İstanbul İl Jandarma Komutanlığı-
mıza, Sahil Güvenlik Komutanlığı-
mıza, MİT Başkanlığımıza ve tüm 
kamu görevlilerimize teşekkür edi-
yorum. Zehir tacirlerine dünyayı 
dar edeceğiz.” AA

İstanbul’da güvenlik güçlerinin Panama bandıralı İstanbul’da güvenlik güçlerinin Panama bandıralı 
bir gemide yaptığı aramada piyasa değeri 500 bir gemide yaptığı aramada piyasa değeri 500 
milyon lira olan 106 kilogram kokain ele geçirildimilyon lira olan 106 kilogram kokain ele geçirildi

KURALLARA UYMAYANLARA CEZA YAĞDIKURALLARA UYMAYANLARA CEZA YAĞDI
Şehirlerdeki asayişin devamına yönelik denetimlerde trafik kural-Şehirlerdeki asayişin devamına yönelik denetimlerde trafik kural-
larına uymayan sürücüler ile ruhsatsız çalışan esnafa ceza kesildilarına uymayan sürücüler ile ruhsatsız çalışan esnafa ceza kesildi

İSTANBUL HAVALİMANI’NDAİSTANBUL HAVALİMANI’NDA
140 KİLOGRAM UYUŞTURUCU140 KİLOGRAM UYUŞTURUCU

MANİSA’NIN Alaşehir ilçesin-
de bağ evinde çıkan yangında 90 
yaşındaki kişi hayatını kaybetti. 
Piyadeler Mahallesi Aşağı Piyade-
ler mevkisinde Şükrü Özdil’e ait 
bağ evinde henüz belirlenemeyen 
nedenle yangın çıktı. İhbar üzeri-
ne bölgeye itfaiye, sağlık ve jan-
darma ekipleri sevk edildi.

1 SAAT ÖNCE GELMİŞ
Manisa Büyükşehir Belediye-

si itfaiye ekiplerinin müdahale-
siyle söndürülen yangında evin 
tamamen yandığı belirlendi. Evde 
yapılan incelemede, Özdil’in can-
sız bedenine ulaşıldı. Mahal-
le muhtarı İsa Bilgiç, gazetecile-

re, Özdil’in evde yalnız yaşadığını 
belirterek, “Şükrü amca olaydan 
bir saat önce kahvehanedeymiş. 
Yangını kimse görmemiş. Habe-
ri alır almaz eve geldik ancak evde 
olduğunu kimse bilmiyordu. Bazı-
ları kahvehanede, bazıları yolda 
olduğunu söyledi ama kendisi 
evdeymiş.” diye konuştu. AA

Bağ evinde yangınBağ evinde yangın

Konya İl Emniyet Müdürlüğü Asa-
yiş Şube Müdürlüğü koordine-
sinde gerçekleştirilen “Huzur-
42/6” uygulaması kapsamında, 
kent genelinde kapsamlı denetim-
ler yapıldı. Merkez ilçelerde eş 
zamanlı olarak 36 farklı noktada 
gerçekleştirilen yol uygulamaları-
nın yanı sıra 88 umuma açık istira-
hat ve eğlence yeri, 16 park ve 53 
metruk bina detaylı şekilde kon-
trol edildi. Uygulama kapsamında 
toplam 5 bin 312 kişi ve 879 araç 

sorgulandı. Yapılan kontroller-
de 10 yoklama kaçağı tespit edilir-
ken, trafik yönünden yapılan dene-
timlerde 34 araca toplam 515 bin 
94 lira idari para cezası uygulandı. 
Ayrıca 2 yakalamalı hacizli araç 
ele geçirilirken, 2 araç da trafikten 
men edildi.

BIÇAK VE UYUŞTURUCU
Denetimler sırasında 2 şüpheli-

ye “5326 Sayılı Kabahatler Kanu-

nu” kapsamında bıçak 
bulundurmaktan işlem 
yapılırken, yapılan arama-
larda 0,9 gram metamfe-
tamin maddesi ele geçiril-
di. İş yeri denetimlerinde 
ise “nargile sunum belge-
si” bulunmaksızın hizmet 
veren 2 iş yerinde toplam 
12 nargile takımı ele geçirilerek 
ilgili birimlere teslim edildi. Ayrı-
ca kimlik bildiriminde bulunma-
yan 62 kişi hakkında 1774 Sayılı 

Kanun kapsamında işlem yapılır-
ken, kapalı alanlarda tütün mamu-
lü tüketimine izin veren 9 iş yerine 
“4207 Sayılı Kanun” kapsamında 
cezai işlem uygulandı. AA

500 MİLYON LİRALIK500 MİLYON LİRALIK
KOKAİN OPERASYONUKOKAİN OPERASYONU

Şüphe üzerine ABD çıkışlı bir kargo paketinde yapılan incelemede 140, Şüphe üzerine ABD çıkışlı bir kargo paketinde yapılan incelemede 140, 
Kapıkule Sınır Kapısı’ndaki bir TIR’da ise 280 kilogram esrar bulunduKapıkule Sınır Kapısı’ndaki bir TIR’da ise 280 kilogram esrar bulundu



BÜYÜKÇEKME-
CE Fenerbahçe-
li İş İnsanları Der-
neği’nin (BÜFİD), 
Fenerbahçeli der-

nekler arasında ilk kez kurulan 
kadın kolları için düzenlediği 
lansman, yoğun katılım ve dik-
kat çeken mesajlarla gerçekleş-
ti. Sarı-lacivert renklere gönül veren 
isimleri bir araya getiren gece, bir-
lik, dayanışma ve kadınların cami-
adaki yükselen gücünü simgeleyen 
önemli bir adım oldu.

SARI-LACİVERT 
GECEDE GÜÇ BİRLİĞİ

BÜFİD Kadın Kolları Lansma-
nı, Dernek Başkanı Fatih İnan’ın 
ev sahipliğinde, Sheraton Esenyurt 
Otel’de düzenlenen gala gecesiyle 
gerçekleştirildi. Geceye Fenerbah-
çe Spor Kulübü Başkanı Sadettin 
Saran, yönetim kurulu ve dernek 
üyeleri, Büyükçekmece Kaymakamı 
Ali İkram Kaya başta olmak üzere 
siyaset, iş, spor ve sivil toplum 
dünyasından çok sayıda çok sayıda 
davetli katıldı.

BİZİM ARKAMIZDA DEĞİL, 
YANIMIZDASINIZ

Fenerbahçe Spor Kulübü Başkanı 
Sadettin Saran, lansmanda yaptığı 
konuşmada şu ifadelere yer verdi:

“Bugün sadece bir davette deği-
liz. Fenerbahçe’nin gücünün çok 
büyük bir parçası olan siz kadın-
larla beraberiz. Siz bu yolculukta 
bizim arkamızda değil, bizim yanı-
mızdasınız. Bu mücadelede çocuk-
larımızı Fenerbahçeli yapan, bir 
aileye bu renkleri sevdiren ve zor 
günlerde bizi ayağa kaldıran siz 
kadınlarsınız. Bunu sadece sözde 
söylemiyorum. Kendi şirketlerimiz-
de de yöneticilerimizin yüzde 54’ü 
kadın. Dolayısıyla sizlerin önemi-
nin farkındayız. İnşallah hem der-
neklerimizde hem de camiamızda 
daha fazla rol alırsınız.”

2027’YE KADAR KALMAYI 
HAK ETTİK

“Şampiyonluk sadece kupa kal-
dırmak değildir. Şampiyonluk bir 
hikâye yazmaktır... Biz bu hikâyeyi 
siz kadınlarla birlikte yazacağız. Hep 
birlik, beraberlik dedik. Söyleyeceği-
miz şeyler olmasına rağmen sustuk. 
Şampiyon yapamazsak burada kal-
mayacağız, başkalarının önünü aça-
cağız dedik. Biz buraya koltuk için 

gelmedik, Fenerbahçe için geldik. 
Ben ve arkadaşlarım 2027’ye kadar 
kalmayı da hak ettik. Şampiyonluğu 
da hep birlikte yaşayacağız. Kadınlar 
olmadan şampiyon olamayız. Bunu 
bir kız babası olarak, çok güçlü bir 
annenin evladı olarak söylüyorum; 
bizler için önemlisiniz. Sizlerle bir-
likte olmaktan, bu gece bu davet-
te bulunmaktan son derece mut-
luyum. Bu dernek iyi bir dernek, 
çalışkan bir dernek. Biz gelir gelmez 
hangi dernek çalışıyor, hangi der-
nek Fenerbahçe’nin adını kullanıyor 
görüyoruz. Şimdi beraberiz, sonu-
na kadar da beraber olacağız. Şam-
piyonluğu hep beraber alacağız, iyi 
ki varsınız.”

BU OLUŞUM BİZİM İÇİN 
ÇOK KIYMETLİ

ŞOK Gazetesi’ne konuşan Dernek 
Başkanı Fatih İnan ise şu değerlen-
dirmede bulundu:

“Bu gecede Büyükçekmece 
BÜFİD Fenerbahçe İş İnsanları Der-
neği olarak bünyemizde kadın kol-
ları kurmanın onurunu ve mutlulu-
ğunu yaşıyoruz. Bu oluşum bizim 
için çok değerli, çok kıymetli ve çok 
anlamlı. Kadınlarımızın toplumun 
her alanında olduğu gibi Fenerbah-
çe camiasında da sosyal sorumlu-
luk projelerinde ön plana çıkma-

sı, yönetimde daha aktif yer alması 
en büyük tercihimiz. Bu anlamda 
biz de dernek olarak çalışmalarımı-
za büyük bir hızla devam edeceğiz. 
İnşallah daha farklı projelerde de 
karşılaşacağız.”

HER ŞEY FENERBAHÇE İÇİN
“Kurulduğumuz günden bu yana 

çok sayıda faaliyet gerçekleştirdik 
ve bu faaliyetlerin yüzde 90’ı Fener-
bahçe için oldu. Her şeyimiz Fener-
bahçe için. Bundan sonraki çalış-
malarımızda da Fenerbahçe’mize 
daha yararlı nasıl olabiliriz, camia-
mıza daha güzel nasıl hizmet ede-
biliriz, bunun üzerine yoğunlaşıyo-
ruz.” 

BİRLİKTE HAREKET EDEN, 
BİRLİKTE GÜÇLENEN...

BUFİD Dernek 
Kadın Kolları Başkanı 
Mualla Nazlı ise yap-
tığı açıklamada şunla-
rı söyledi:

“Ulu Önderimiz 
Mustafa Kemal Ata-
türk’ün, ’Ey kahra-
man Türk kadını, 
sen yerde sürünmeye 
değil, omuzlar üzerin-
de yükselmeye layık-
sın’ sözünü kendimize 
rehber edinerek; Ata-
türk ilke ve inkılapla-
rı ışığında kararlılıkla 
yürümeye devam ede-
ceğiz. Bu yolda; der-
neğimiz bünyesinde 
gerçekleştireceğimiz tüm çalışma-
larda, sosyal sorumluluk projele-
rinden alınacak her karara kadar 
kadınların gücünü, emeğini ve 
dayanışmasını daha da büyütmeyi 
hedefliyoruz. Birlikte üreten, birlik-
te güçlenen ve birlikte yükselen bir 
yapı inşa ederek hem derneğimizi 
hem de gönülden bağlı olduğumuz 
Fenerbahçe’mizi daha ileriye taşıya-
cağımıza yürekten inanıyoruz.”

YAŞASIN FENERBAHÇE, 
YAŞASIN KADINLARIN GÜCÜ
“Üyelerimiz arasında kongre 

üyesi arkadaşlarımız da var. Fener-
bahçeli kadınların sayısını artırmak 
adına ciddi çalışmalar yürütüyo-
ruz. Kadınların gücü, dayanışma-

nın en güzel halidir. Hayatın her 
alanında varız, çalışıyoruz, üretiyo-

ruz. Biz Fenerbahçeli-
yiz. Biz birlikte hareket 
eden kadınların gücü-
yüz. Gecemize katılarak 
bizi onurlandıran Fener-
bahçe Spor Kulübü Baş-
kanı Sadettin Saran ve 
yönetimine, kadın kolla-
rı oluşumunu en başın-
dan itibaren destekle-
yen ve yolumuza ışık 
olan dernek başkanı-
mız Fatih İnan’a, destek 
veren tüm değerli kadın-
larımıza ve bizleri onur-
landıran misafirlerimize 
teşekkür ediyoruz. Yaşa-
sın Fenerbahçe, yaşasın 
kadınların gücü.”

BİR BAŞLANGICIN İLK ADIMI
Gece, plaket takdimi ve hatıra 

fotoğraflarının ardından düzenlenen 
müzik programıyla sona erdi. Sarı-
lacivert renklere gönül veren kadınla-
rın sahneye çıktığı lansman, camiada 
uzun süre konuşulacak bir başlangı-
cın, öncülüğün ilk adımı oldu.
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ŞEVKET ARSLAN

SARIYER Rumeli Kavağı 
Mahallesi Rumelifeneri Cad-
desi üzeri seyir halindeki 
araçta yangın meydana geldi. 
Vatandaşlardan alınan ihbar 
üzerine olay yerine Maden 

İtfaiye ekibi sevk edildi. Kısa 
sürede olay yerine ulaşan eki-
bin çalışması sonucu yangın 
söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda, yara-
lı ve can kaybı yaşanmadı.

BÜFİD’in, Fenerbahçe dernekleri arasında bir ilke imza atarak kurduğu kadın BÜFİD’in, Fenerbahçe dernekleri arasında bir ilke imza atarak kurduğu kadın 
kolları lansmanı, camiada kadınların artan etkisini güçlü mesajlarla ortaya kolları lansmanı, camiada kadınların artan etkisini güçlü mesajlarla ortaya 
koydu. Gecede, “Kadınlar bu hikâyenin merkezinde” vurgusu öne çıktı.koydu. Gecede, “Kadınlar bu hikâyenin merkezinde” vurgusu öne çıktı.

KADINLARIN GÜCÜ KADINLARIN GÜCÜ 
FENERBAHÇE’NİN FENERBAHÇE’NİN 
RUHUYLA BULUŞTURUHUYLA BULUŞTU

ÇATI YANGINI KORKUTTUÇATI YANGINI KORKUTTU

Büyükçekmece Fener-Büyükçekmece Fener-
bahçeli İş İnsanları bahçeli İş İnsanları 

Derneği Kadın Kolları Derneği Kadın Kolları 
Başkanı Mualla NazlıBaşkanı Mualla Nazlı

Büyükçekmece Fenerbahçeli Büyükçekmece Fenerbahçeli 
İş İnsanları Dernek Başkanı İş İnsanları Dernek Başkanı 

Fatih İnanFatih İnan

Fenerbahçe Spor Fenerbahçe Spor 
Kulübü Başkanı Kulübü Başkanı 
Sadettin SaranSadettin Saran

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

SEYİR HALİNDEKİ 
SEYİR HALİNDEKİ 

ARAÇ TUTUŞTU
ARAÇ TUTUŞTU

ÜMRANİYE Esenkent 
Mahallesi Etiler Sokak 
üzerinde bulunan bina-
nın çatısında yangın 
meydana geldi. Alevleri 
fark eden mahalle sakin-
lerinin ihbarı üzeri-
ne olay yerine Dudullu, 
Çekmeköy, Ümraniye ve Büyük-
bakkalköy İtfaiye istasyonları sevk 
edildi. Kısa süre içerisinde olay 
yerine ulaşan ekiplerin müdaha-
lesi sonucu yangın kontrol altına 
alınıp söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda yaralan-
ma ve can kaybı yaşanmadı.

BİLUN 
GÜREL

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖZEL 
HABER
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Hürmüz krizi fosil Hürmüz krizi fosil 
yakıtın zaaflarını yakıtın zaaflarını 

ortaya çıkardıortaya çıkardı
IRENA Genel IRENA Genel 

Direktörü Direktörü 
Francesco La Francesco La 

Camera, ABD, Camera, ABD, 
İsrail ve İran İsrail ve İran 

arasındaki savaşın, arasındaki savaşın, 
fosil yakıtlara fosil yakıtlara 

dayalı enerji dayalı enerji 
sistemlerinin sistemlerinin 

enerji güvenliğini enerji güvenliğini 
sağlamada sağlamada 

yetersiz kaldığını yetersiz kaldığını 
ortaya koyduğunu ortaya koyduğunu 

bildirdi.bildirdi.

ORTA Doğu’da yaşanan gelişmelerin 
yalnızca bir enerji krizi olarak değer-
lendirilemeyeceğini belirten La Came-
ra, bunun aynı zamanda merkezi ve fosil 
yakıtlara dayalı enerji sisteminin yapısal 
bir krizi olduğunu ifade etti.

Uluslararası Yenilenebilir Enerji Ajan-
sı (IRENA)  Genel Direktörü La Camera, 
“Bu aslında merkezi yapıya sahip, fosil 
yakıtlara dayalı enerji sisteminin derin 
bir krizidir. Yaşanan gelişmeler açık-
ça gösteriyor ki fosil yakıtlara dayalı bir 
enerji sistemi enerji güvenliğini sağlaya-
maz” diye konuştu. Son yıllarda yeni-
lenebilir enerji yatırımlarındaki artışa 
dikkati çeken La Camera, yeni kurulan 
elektrik üretim kapasitesinin yaklaşık 
yüzde 90–92’sinin yenilenebilir kaynak-
lardan oluştuğunu aktardı.

Francesco La Camera, mevcut tablo-
nun enerji dönüşümünü hızlandırdığını 
vurgulayarak “Bu durum, içinde bulun-
duğumuz tabloyu tamamen değiştiri-
yor. Orta Doğu ile başlayan ve tüm dün-
yayı etkisi altına alan enerji krizi ve 
enerji güvenliğinin yenilenebilir kay-
naklar yoluyla sağlanabileceğini bir 

kez daha ortaya koyduğunu düşünüyo-
rum. Çözüm ise merkezi olmayan (dağı-
tık) enerji sistemlerine ve yenilenebilir 
enerjiye daha fazla yatırım yapılması.” 
değerlendirmesinde bulundu.

BÖLGESEL İŞBİRLİĞİ VURGUSU
La Camera, IRENA’nın yenilenebi-

lir enerjinin yaygınlaştırılması amacıyla 
farklı coğrafyalarda çalışmalar yürüttü-
ğünü belirtti.

Afrika’da yenilenebilir enerjinin yay-
gınlaştırılmasına yönelik ortaklık baş-
lattıklarını ifade eden La Camera, Orta 
Asya’da da yatırımları artırmaya yönelik 
girişimlerin sürdüğünü söyledi.

IRENA Genel Direktörü La Camera 
bu kapsamda Azerbaycan’ın desteğiy-
le Bakü’de bir yatırım forumu düzenle-
neceğini aktararak ülkelerle işbirliğinin 
bölgesel girişimler ve yerel ortaklıklar 
üzerinden yürütüldüğünü dile getirdi.

Enerji dönüşümü finansman plat-
formu aracılığıyla yatırım süreçlerinin 
kolaylaştırıldığını belirten La Camera, 
platformda 14 çok taraflı finans kurulu-
şunun yer aldığını kaydetti. AA

SANAYI ve Teknolo-
ji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Antalya’nın Belek 
Turizm Merkezi’nde-

ki NEST Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen “Antalya Diploma-
si Forumu (ADF) 2026” kapsa-
mında ADF’nin beşinci yılında 
küresel düzeyde etki uyandıra-
cak bir diyalog platformu ola-
rak insanlığın geleceğine hiz-
met sunduğunu söyledi.

Türkiye’nin önemli bir plat-
forma ev sahipliği yapmasının 
ülke için çok değerli olduğu-
na işaret eden Kacır, “Dünyada 
büyük dönüşümlerin yaşandığı 
bir çağdayız. Maalesef bu dönü-
şümler, savaşlarla da eş zaman-
lı olarak cereyan ediyor. Umut 
ediyoruz ki artık savaşlar son 
bulsun.” diye konuştu.

Türkiye’nin bölgenin ana 
istikrar unsuru olmayı sürdür-
düğünü ifade eden Kacır, şöyle 
konuştu: “Küresel ekonomide-
ki dönüşümde ülkemizin etkin 
şekilde varlık göstermesini çok 
önemsiyoruz. Dünyadaki deği-
şim özellikle yüksek teknoloji-
nin tetiklediği bir süreç. Küre-
sel ekonomide özellikle son 80 
yıldır benimsenmiş olan pek 
çok kabul artık terk ediliyor. 
Serbest ticaret, liberal ekono-
mi gibi yaklaşımlar yerini daha 
fazla yerinde üretime yakından 
tedarik, dostlardan tedarik yak-
laşımlarına, küreselleşme yeri-
ni daha fazla bölgesel işbirliği-
ne, ikili ortaklıklara bırakıyor.”

“TÜRKİYE’NİN 
2030 YAPAY ZEKA 

STRATEJİSİ HAZİRANDA 
AÇIKLANACAK”

Kacır, 2030 Yapay Zeka Stra-
tejisi’ni hazırladıklarını belir-
terek, bu sürece kamuoyunun 
katkısını da talep ettikleri-
ni, binlerce öneriyle çok sayı-
da girişimci, araştırmacı, genç 
ve kadının bu sürece katıldığı-

nı söyledi. Bakan Kacır, şöyle 
devam etti: “Haziranda, Türki-
ye’nin 2030 Yapay Zeka Stra-
tejisi’ni dünyaya duyuracağız. 
Ümit ediyorum ki yapay zeka-
da insanlık için fırsat niteliğin-
de olan adımların önde ülke-
lerinden biri olacak Türkiye. 
Burada tabii altyapı önemli. 
Altyapı yatırımlarını hızlandır-
mak, Türkiye’nin yapay zeka, 
hesaplama kabiliyetini, kapasi-
tesini daha ileri seviyeye taşı-
yabilmek önemli bir boyut. 
Aynı zamanda insan kaynağı-
na daha fazla yatırım yapmak. 
Büyük veriyi işleyecek prog-
ramlara öncülük edebilmek, 
kamudaki veri altyapısını giri-
şimcilerle buluşturabilmek ve 
çok sayıda sektörde değer yara-
tacak uygulamaların önünü 
açmak, Türkiye’nin yapay zeka 
stratejisinin ana yaklaşımlarını 
oluşturacak.” AA

DÜNYADA 80 YILLIK 
EZBER BOZULUYOR

ALMAN-Türk Ticaret ve 
Sanayi Odası (AHK Türkiye) 
Başkanı Bige Yücel, “Türki-
ye ile Almanya arasındaki 
ticarette orta ve yüksek tek-
noloji ürünlerinin ağırlığı 
arttı” dedi.

Yücel, Türkiye ile Alman-
ya arasındaki ticaretin yapı-
sına bakıldığında ilişkilerin 
yalnızca ham madde ticare-
tine dayanmadığını, aksine 
iki ülkenin birbirinin sana-
yi üretim zincirlerine derin-
lemesine entegre olduğunu 
söyledi. Bu entegrasyonun, 
özellikle orta ve yüksek tek-
noloji ürünlerinin ticaretin-
de belirginleştiğini dile geti-
ren Yücel, “Türkiye’den 
Almanya’ya ihraç edilen 
ürünler arasında ilk sırada 
otomotiv sektörü geliyor.” 
açıklamasında bulundu.

İLİŞKİLER GÜÇLÜ VE 
İSTİKRARLI

Yücel, Türkiye ile Alman-
ya arasındaki ticarette orta 
ve yüksek teknoloji ürün-
lerinin ağırlığının arttığını 
vurguladı.

Küresel ekonomik dalga-
lanmalara rağmen Alman-
ya’nın, Ocak 2026’da Tür-
kiye’nin en büyük ihracat 
pazarı konumunu açık ara 
korumayı sürdürdüğünü 
belirten Yücel, 2026 yılı-
nın ilk aylarının, Türkiye ile 
Almanya arasındaki köklü 
ekonomik ilişkinin ne kadar 
güçlü ve istikrarlı olduğunu 
gösteren bir dönem olduğu-
nun altını çizdi.

Yücel, “Türkiye’nin dış 
ticaret verileri, özellik-
le yılın ilk ayında sergile-
nen performans, Türkiye ile 
Almanya arasındaki güçlü 
ticari etkileşimin sürdüğü-
nü gösteriyor.” açıklamasın-
da bulundu.

AHK Türkiye Başkanı 
Bige Yücel, Ticaret Bakan-
lığı tarafından yayımla-
nan 2026 Ocak ayı verileri-
ne göre, Türkiye’nin toplam 
ihracatının 20 milyar 328 
milyon dolar olarak ger-
çekleştiğini, bunun içinde 
Almanya’nın 1 milyar 780 
milyon dolar ile ilk sırada 
yer aldığını vurguladı. AA

TARIM ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, Ballıkaya 
Barajı’ndan şehir merkezine 
yılda 58,5 milyon metreküp 
ilave içme suyu sağlaya-
cak İsale Hattı 1. Kısım Pro-
jesi’nin inşa sözleşmesinin 
imzalandığını bildirdi.

Sakarya içme suyu arzı 
için büyük bir yatırım ham-
lesi yapıldığını ifade eden 
Yumaklı, şunları kaydet-
ti: “Devlet Su İşleri (DSİ) 
Genel Müdürlüğü ile Sakar-
ya Büyükşehir Belediyesi 
arasındaki protokol kapsa-
mında, Ballıkaya Barajı’n-
dan şehir merkezine yılda 
58,5 milyon metreküp ilave 
içme suyu sağlayacak İsale 
Hattı 1. Kısım Projesi’nin 

inşa sözleşmesi imzalandı. 
5,2 milyar lira yatırım bede-
liyle hayata geçireceğimiz 
44,9 kilometrelik isale hattı 
sayesinde, Sakaryalı hem-
şehrilerimizin içme suyu 
ihtiyacını güvence altına alı-
yoruz. Suyun her damlasını 
verimli kullanmak ve şehir-
lerimizi yarınlara hazırla-
mak adına yatırımlarımıza 
hız kesmeden devam ediyo-
ruz. Sakarya’mıza hayırlı, 
uğurlu olsun.”

Paylaşımdaki grafikte yer 
alan bilgiye göre, proje kap-
samında 8 bin 950 metre-
küplük klor temas tankı, 22 
bin 500 metreküplük temiz 
su deposu ile sanat yapıları 
da inşa edilecek. AA

TÜRKIYE, Fas’a 1 milyar 
26 milyon 405,6 bin dolar-
la tüm zamanların en yük-
sek ilk çeyrek ihracatını ger-
çekleştirdi.

İki ülke hem Avrupa Bir-
liği’ne (AB) hem Afrika’ya 
hem de ABD’ye açılım nok-
tasında çok stratejik bir 
konumda bulunuyor. Türki-
ye’nin Fas’taki yatırımları-
nın ağırlıklı olarak otomotiv 
perakende temizlik ürünleri, 
tekstil, madencilik, lojistik 
gibi sektörlerde yoğunlaşı-
yor. Ayrıca Fas Türk Tica-

ret ve Sanayi Odası (Chamb-
re Turque de Commerce 
et d’Industrie au Maroc - 
CTCIM), Kazablanka’da yap-
tığı ilk yönetim kurulu top-
lantısının ardından aralık 
ayı itibarıyla faaliyetlerini 
sürdürüyor.

Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi (TİM) verilerinden der-
lenen bilgilere göre, Türki-
ye, Fas’a 1 milyar 26 milyon 
405,6 bin dolarla tüm 
zamanların en yüksek ilk 
çeyrek ihracatını gerçekleş-
tirdi. AA

HAZINE ve Maliye Bakanı Şimşek, 
IMF-Dünya Bankası Bahar Toplantıla-
rına ilişkin, “Tüm görüşmelerimizde, 
Türkiye’nin güçlü ve dayanıklı eko-
nomisi, stratejik konumu ve yüksek 
potansiyeliyle bu zorlu dönemi güç-
lenerek aşacağı mesajını vurguladık” 
dedi. Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, NSosyal hesabından yap-
tığı paylaşımda, ABD’deki Uluslara-
rası Para Fonu (IMF)-Dünya Bankası 
Bahar Toplantıları kapsamında yaptı-
ğı görüşmelere ilişkin değerlendirme-
de bulundu.

“Birçok kuruluş ve yatırım bankası-
nın ev sahipliğinde binden fazla yatı-
rımcıya ülkemizin ekonomik görünü-
münü anlattık, MÜSİAD ile birlikte 
reel sektör temsilcileriyle bir araya 
geldik. Dünya Bankası, Asya Altya-
pı Yatırım Bankası, Asya Kalkınma 
Bankası ve Dünya Ticaret Örgütü baş-
kanlarıyla görüştük. Kredi derece-
lendirme kuruluşlarıyla temaslarda 
bulunduk. Türkiye’yi Orta Koridor’un 
merkezi haline getirecek IN-RAIL pro-
jesine imza attık.

Birçok ülkenin maliye bakanı 
ile ikili görüşmeler yaptık. Münih 
Güvenlik Konferansı’nda küresel 
güvenlik ve transatlantik işbirliği-
ne dair görüşlerimizi paylaştık. G20, 
IMFC, FATF ve İklim için Maliye 
Bakanları Koalisyonu toplantılarına 
katıldık. Tüm görüşmelerimizde, Tür-
kiye’nin güçlü ve dayanıklı ekonomi-
si, stratejik konumu ve yüksek potan-
siyeliyle bu zorlu dönemi güçlenerek 
aşacağı mesajını vurguladık.” AA

Türkiye-Almanya Türkiye-Almanya 
ticaretinde teknoloji ticaretinde teknoloji 
ürünlerinin payı arttıürünlerinin payı arttı

Bakan Yumaklı’dan Bakan Yumaklı’dan 
Ballıkaya Barajı paylaşımıBallıkaya Barajı paylaşımı

Fas’a tüm zamanların Fas’a tüm zamanların 
en yüksek ihracatıen yüksek ihracatı

Bakan Şimşek: Bakan Şimşek: 
Türkiye ekonomisinin Türkiye ekonomisinin 
gücünü vurguladıkgücünü vurguladık

Sanayi ve Teknoloji Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Fatih Kacır, 
Türkiye’nin sanayi Türkiye’nin sanayi 
ve teknoloji ve teknoloji 
kabiliyetleriyle kabiliyetleriyle 
dünyada dönüşümün dünyada dönüşümün 
öncülerinden öncülerinden 
olduğunu belirterek, olduğunu belirterek, 
“Küresel ekonomide “Küresel ekonomide 
özellikle son 80 özellikle son 80 
yıldır benimsenmiş yıldır benimsenmiş 
olan pek çok kabul olan pek çok kabul 
artık terk ediliyor” artık terk ediliyor” 
dedi.dedi.

Türkiye’nin bağlantısal-
lık fırsatlarının önemine 
dikkati çeken Kacır, Hazar 
geçişi ve Zengezur Korido-
ru’nun önemli fonksiyon 
üstleneceğini anlattı.

Kacır, Türkiye’nin bağ-
lantısallığına güç katacak 
yeni fırsatların Anadolu’da-
ki sanayileşme planları-
na da yön vermesini arzu 
ettiklerini vurgulayarak, 
sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Bunun için de Anadolu’da 
yeni sanayi gelişim kori-
dorları hazırlıyoruz. Sam-
sun-Mersin, Mersin-Şırnak, 
Sivas-Iğdır ve Trabzon-Şır-
nak Sanayi Gelişim Kori-
dorları Türk sanayinin gele-

cek 30 yılında yeni mega 
endüstriyel bölgelere ev 
sahipliği yapacak alanlar 
olacak. Burada özellikle 
raylı sistemlerle limanlara 
bağlanmış olacak. Kalkın-
mada Zengezur Koridoru 
gibi yeni bağlantısallık fır-
satlarıyla entegre olmuş, 
sanayi alanları, sanayi böl-
geleri oluşturacağız.”

Bakan Kacır, Türk sana-
yisinin gelecek 30 yılda 
sadece belli bölgelerde 
yoğunlaşması yerine Ana-
dolu’ya daha dengeli şekil-
de yayılmasını çok dikkat-
li ve hızlı bir planlamayla 
hayata geçireceklerini 
kaydetti. AA

ANADOLU’DA YENİ SANAYİ GELİŞİM 
KORİDORLARI OLUŞTURULACAK
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İRAN Şehitler ve Gaziler Vakfı, 
ABD ve İsrail’in ülkeye 28 
Şubat’ta başlattığı saldırılarda 3 
bin 468 kişinin hayatını kaybet-
tiğini bildirdi. İranlı Öğrenciler 
Haber Ajansı (ISNA), İran Şehit-
ler ve Gaziler Vakfı tarafından 
yapılan açıklamayı yayımladı. 
Açıklamada, ABD-İsrail saldırı-
larında hayatını kaybedenlerin 
sayısının 3 bin 468’e yükseldiği 
belirtildi. İran Adli Tıp Kurumu, 
12 Nisan’daki açıklamasında, 
saldırılarda hayatını kaybeden 3 
bin 375 kişinin kimlik tespitinin 
yapıldığını duyurmuştu. İran 
Şehitler ve Gaziler Vakfı, ülke-
de devlete bağlı resmi bir kurum 
olarak görev yapıyor. AA

İSRAIL’DE İran adına casusluk 
yaptığı suçlamasıyla hava kuv-
vetlerinden 2 askerin gözaltın-
da tutulduğu bildirildi. İsrail’de 
yayın yapan “i24News” televiz-
yonunun İsrail askeri polis teş-
kilatına dayandırdığı haberin-
de, İran istihbaratının askerlerle 
temas kurduğuna dair güçlü şüp-
heler bulunduğu ifade edildi. AA

Ölenlerin sayısıÖlenlerin sayısı
4 bine yaklaştı4 bine yaklaştı

İran ajanı 2 asker İran ajanı 2 asker 
gözaltına alındıgözaltına alındı

İran Yol ve Şehircilik Bakanı Ferzane Sadık, ülkede temel ihtiyaç mad-İran Yol ve Şehircilik Bakanı Ferzane Sadık, ülkede temel ihtiyaç mad-
delerinin teminine yönelik herhangi bir endişe bulunmadığını söyledi.delerinin teminine yönelik herhangi bir endişe bulunmadığını söyledi.

DIS HABER

PAKISTAN hükümet kaynak-
ları, ABD ve İran heyetleri-
nin, ikinci tur müzakereler 
için “büyük olasılıkla bugün” 

İslamabad’da buluşabileceğini bil-
dirdi. İslamabad hükümeti yetkilile-
ri, Pakistan’ın ABD ve İran heyetleri 
arasında ikinci tur müzakereler için 
hazırlık yaptığını belirtti. Yetkili-
ler, iki ülkenin teknik düzeyli heyet-
lerinin, ikinci tur görüşmeler için 
“büyük olasılıkla pazartesi günü” 
başkent İslamabad’da bir araya gele-
bileceğini kaydetti. 

Bir başka yetkili de teknik heyet-
lerin yanı sıra ikinci tur görüşmele-
ri takip edecek medya mensupları-
na yönelik lojistik düzenlemelerin 
başlatıldığını söyledi. Söz konu-
su kaynak, taslak mutabakat sonra-
sı ABD Başkanı Donald Trump ve 
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeş-
kiyan’ın imza töreni için İslama-
bad’a gelebileceğini savundu. ABD 
Başkanı Trump, açıklamasında, 
İran ile anlaşmaya varılırsa imza 
için İslamabad’a gidebileceğini 
belirterek “Pakistan harika bir ülke. 
Anlaşma İslamabad’da imzalanırsa 
gidebilirim.” demişti.

GEÇİCİ ATEŞKES KARARI
ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 

İran’a başlattığı saldırıların ardın-
dan bölge ülkelerine yayılan savaş, 
8 Nisan’da ABD ile İran arasında 
ateşkesle sonuçlanmıştı. ABD Baş-
kan Yardımcısı JD Vance, Pakis-
tan’ın başkenti İslamabad’da İran’la 
yapılan doğrudan müzakerelerin 
“bir anlaşmaya varılamadan” sona 
erdiğini açıklamıştı. İran yönetimi 
ise müzakerelerde ortak çerçeve-
ye ve anlaşmaya varılamamasının 
nedeninin ABD’nin aşırı talepleri 
olduğunu duyurmuştu. AA

DÜNYANIN GÖZÜDÜNYANIN GÖZÜ
İSLAMABAD’DAİSLAMABAD’DA

Ablukaya rağmen
yiyecek krizi yok

Brezilya’dan ABD 
ve AB’ye suçlama

BULGARISTAN’DA seçmenler, son 5 
yıldır devam eden siyasi istikrarsızlı-
ğa son vermek umuduyla genel seçim 
için dün sandık başına gitti. Yaklaşık 
6,5 milyon kayıtlı seçmenin bulundu-
ğu ülkede, son 5 yılda 8’incisi düzen-
lenen seçime 14 siyasi parti ve 10 itti-
fak katıldı Seçim öncesi yapılan son 
kamuoyu araştırmaları, yüzde 4 olan 
seçim barajını en az 5 siyasi oluşu-
mun aşabileceğini gösterdi. 240 san-
dalyeli parlamentoda hükümetin 
güvenoyu alabilmesi için en az 121 
milletvekilinin desteği gerekiyor. Göz-
lemciler, seçim sonrası oluşacak par-
lamentoda siyasi güçlerin muhtemel 
dağılımını göz önünde bulundurarak 
ülkenin yönetimi için tek alternatifin 
koalisyon hükümeti olacağını belirti-
yor. Seçim sonuçlarının bugün netleş-
mesi bekleniyor. AA

İSRAIL askerlerinin, işgal altındaki 
Batı Şeria’nın güneyindeki ez-Zahiriy-
ye kontrol noktası yakınlarında, açtığı 
ateş sonucu bir Filistinli işçinin yara-
landığı bildirildi. Filistin resmi haber 
ajansı WAFA’nın haberine göre, İsra-
il askerleri, El Halil kentinde bulu-
nan ez-Zahiriyye kontrol noktasın-
da bir grup Filistinli işçiye ateş açtı. 
Olayda genç bir Filistinli işçi yaralan-
dı. Haberde, yaralanan Filistinlinin 
tedavi edilmek üzere hastaneye kal-
dırıldığı belirtildi. İsrail ordusunun, 
iş yerlerine ulaşmaya çalışan Filis-
tinli işçilere yönelik ihlallerinin her 
gün daha da arttığı ve zaman zaman 
gerçek mermi kullandığı, bunun son 
aylarda yaralanma ve can kayıplarına 
yol açtığı ifade ediliyor. Gazze Sava-
şı’nın başlamasından bu yana İsra-
il’in, Filistinli işçilerin işlerine dön-
melerini büyük ölçüde engellediği ve 
bazılarını alternatif ve tehlikeli yollar 
kullanmaya zorladığı belirtiliyor. AA

KÜRDISTAN Demokrat Partisi (KDP) 
Irak Meclis Grubu, parlamento otu-
rumlarını süresiz olarak boykot etme 
kararı aldığını açıkladı. KDP Irak 
Meclis Grubu tarafından yapılan yazı-
lı açıklamada, meclis boykot kara-
rının parti yönetiminin “talimat ve 
yönlendirmeleri” doğrultusunda alın-
dığı belirtildi. Boykot gerekçesi ola-
rak ise mecliste “anayasa ve yasala-
ra aykırı ihlaller” ile “ortaklık, denge 
ve uzlaşı ilkelerinin açık şekilde göz 
ardı edilmesi” olarak gösterildi. KDP, 
Irak’ta cumhurbaşkanı seçimine tepki 
göstererek, Kürdistan Yurtseverler 
Birliğinin adayı olan ve Cumhurbaş-
kanı seçilen Nizar Amedi ile iletişim 
kurmayacakları yönünde açıklama 
yapmıştı. KDP’nin Irak Meclisi’nde 
30’a yakın sandalyesi bulunuyor. AA

Bulgarlar siyasi Bulgarlar siyasi 
krizden çıkmak krizden çıkmak 
için sandığa gittiiçin sandığa gitti

İsrail güçlerinden İsrail güçlerinden 
iş yerlerine giden iş yerlerine giden 
Filistinlilere ateşFilistinlilere ateş

KDP Irak Meclis KDP Irak Meclis 
Grubu Meclis’i Grubu Meclis’i 
boykota başladıboykota başladı

İRANLI Öğrenciler Haber Ajan-
sına (ISNA) göre Sadık, Liman-
lar ve Denizcilik Kurumu 
yetkilileriyle bir toplantı ger-
çekleştirdi.

Sadık, toplantıda yaptığı 
açıklamada, ülkede temel ihti-
yaç maddelerinin temini konu-
sunda bir sıkıntı yaşanmadığını 
belirterek, ülkenin güneyindeki 
limanlarda olası sorunlara karşı 
kuzey limanlarının kapasitesi-
nin artırılması ve ürün girişinin 
hızlandırılması amacıyla sınır 
geçiş noktalarının düzenlenme-
sine ilişkin çalışmalar yapıldı-
ğını ifade etti. Hükümetin temel 
ihtiyaç maddelerinin temini 
için yoğun çaba sarf ettiğini vur-
gulayan Sadık, savaş sürecinde 
halkın stok yapmama konusun-
daki duyarlılığının da kendile-
ri için önemli 
olduğunu 
söyledi. 
AA

ABD ile İran arasında 1,5 ay önce başlayan savaşı sona erdirmek üzere taraflar bugün bir kez daha 
Pakistan’da buluşuyor. Müzakereler olumlu sonuçlanırsa Trump ile Pezeşkiyan, İslamabad’a geliyor

İran Sivil Havacılık Kurumu, ülkede sivil uçuşların 
dört aşamalı olarak yeniden başlatılacağını açıkladı. İran 
basınına göre, Sivil Havacılık Kurumu, ülkedeki uçuşla-

ra ilişkin bilgi verdi. Planlamaya göre ilk aşamada aktarma-
lı uçuşlara izin verilecek. İkinci aşamada ülkenin doğusundaki 
havalimanlarından yapılacak seferler başlayacak. Üçüncü aşa-
mada ise başkent Tahran’da bulunan ABD-İsrail saldırılarında 
büyük hasar gören Mehrabad ve İmam Humeyni havalimanları 
yeniden kullanılacak. Son aşamada ise ülkenin batı bölgelerin-
deki havalimanları faaliyete geçecek. Öte yandan İran’da uçak 

bileti satışlarının durdurulduğu, ikinci bir duyuruya kadar 
bilet satış işlemlerinin yapılamayacağı belirtildi. AA

Sivil uçuş 
kademeli şekilde 

başlatılacak

İRAN’IN başkenti Tahran’da kadın-
lar, Ulusal Ordu Günü münasebe-
tiyle yönetime destek yürüyüşü 
düzenledi. Tahran’da yüzbinler-
ce kadın yönetime destek yürüyüşü 
gerçekleştirdi. İmam Hüseyin Mey-
danı’ndan başlayan yürüyüş sırasın-
da bazı kadınların askeri araçlarla 
geçiş töreni düzenlediği ve elle-

rinde silah ile roketatarlar olduğu 
görüldü. ABD ve İsrail aleyhine slo-
ganların atıldığı yürüyüşte yönetim 
lehine tezahüratlar yapıldı.

KOMUTANLAR KATILDI
Bazı kadınların küçük çocukla-

rı ile katıldığı yürüyüş geniş güven-
lik önlemleri altında gerçekleştiri-

lirken yürüyüşe, Devrim Muhafızları 
Ordusu’nun (DMO) Tahran Komuta-
nı Hasan Hasanzade ile birlikte üst 
düzey askeri yetkililer katıldı. İran 
Ordu Sözcüsü Muhammed Ekre-
mi Niya, İran Silahlı Kuvvetleri’nin 
“özel koşullardan dolayı” resmi 
geçit töreni yapmayacağını duyur-
muştu. AA

KADINLAR MEYDAN OKUDU

BREZILYA Devlet 
Başkanı Luiz İnacio 
Lula da Silva, Birleş-
miş Milletler (BM) 
Güvenlik Konseyi-
ne çağrıda buluna-
rak “savaş çılgınlığı-
nın” durdurulmasını 
istedi. BM Güvenlik 
Konseyinin daimi üyesi 

ABD, Çin, Rusya, Fran-
sa ve İngiltere’ye savaş 

çılgınlığının durdurul-
ması için çağrıda bulunan 

Lula da Silva, “Dünyaya barı-
şı garanti etme yükümlülük-
lerinizi yerine getirin, bir top-
lantı düzenleyin ve bu savaş 
çılgınlığına son verin çünkü 

dünya artık daha 
fazlasını kaldıra-
mıyor.” ifadesini 
kullandı.  Lula da 
Silva, 2010’da Hin-
distan ve Türkiye 
ile birlikte İran’ın 
uranyum zengin-
leştirmemesi için 

bir anlaşmaya aracılık ettik-
lerini anlatarak, “Anlaşma-
yı yayımladığımızda İran, 
uranyum zenginleştirmeyece-
ği için bizi öveceklerini hayal 
etmiştim. Ne mi oldu? AB ve 
ABD anlaşmayı kabul etmedi, 
şimdi ise yine burada İran’ın 
atom bombası yaptığı fikrini 
yayıyorlar.” dedi. AA
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TGK 30. Başkanlar Kurulu Toplantısına katılan Çay, küresel dijital platform-
ların medya üzerindeki tahakkümüne karşı emeği görünür kılan ve adil gelir 
paylaşımını sağlayan bir sistemin inşasının büyük önem taşıdığını ifade etti

Kolaylı: Destek 
mekanizmaları 
sektöre önemli 
katkılar sağladı

Global şirketlerin basın üzerindeki 
tahakkümü ciddi sorun oluşturmaktadırCumhurbaşkanlığı İleti-

şim Başkanı Prof. Dr. Bur-
hanettin Duran’a, basın 
sektörünü doğrudan ilgi-
lendiren tüm konu baş-
lıklarında verdiği kıymet-
li desteklerinden ötürü 
teşekkürlerini ileten 
Genel Müdür Çay,  sektö-
rün yanında duran, 
sorunları erteleme-
yen ve birlikte çözüm 
üretenbir anlayışla 
çalışmalarını sürdür-
düklerini kaydetti.

Çay, “İnanıyoruz 
ki ortak akıl, güçlü iş 
birliği ve kararlı bir 
vizyonla Türk bası-
nı bu dönüşüm süre-

cinden daha da güçlene-
rek çıkacaktır. Türkiye 
Gazeteciler Konfederas-
yonu’nun 30. Başkan-
lar Kurulu Toplantısı’nın 
başarılı geçmesini diliyor, 
hepinizi saygıyla selamlı-
yorum” sözleriyle konuş-
masını tamamladı. AA

Türk basını, dönüşüm sürecinden 
güçlenerek çıkacaktır

BASIN İLAN KURUMU GENEL MÜDÜRÜ ABDULKADIR ÇAY:BASIN İLAN KURUMU GENEL MÜDÜRÜ ABDULKADIR ÇAY:

Trafiğe kaydedilen taşıtların yarısı 4 şehirde
Türkiye’de, ocak-mart döneminde trafiğe çıkan 

426 bin 342 taşıtın, 129 bini İstanbul, 38 bini Anka-
ra, 26 bini İzmir ve 17 bini Antalya’da kaydedildi.

BASIN İlan Kurumu Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay, 
Türkiye Gazeteciler Kon-
federasyonu’nun Kocae-
li’de gerçekleştirilen 30. 

Başkanlar Kurulu Toplantısına 
katılarak bir konuşma yaptı.

Şanlıurfa ve Kahramanma-
raş’ta yaşanan elim hadiseye deği-
nen Çay, “Vefat eden eğitim cami-
amızın mensuplarına ve öğrenci 
kardeşlerimize Allah’tan rahmet, 
yaralılara acil şifalar, ailelerine de 
sabırlar diliyorum” dedi.

Basın temsilcileriyle bir arada 
olmaktan duyduğu memnuniye-
ti dile getiren Çay, Türkiye Gaze-
teciler Konfederasyonu’nun basın 
dernek ve cemiyetlerini aynı çatı 
altında buluşturarak, mesleğin 
kurumsal hafızasının korunmasın-
da son derece önemli bir misyon 
üstlendiğini kaydetti.

65 yıllık köklü bir kurum olan 
Basın İlan Kurumunun basının 
yanında yer almayı ve sektörün 
güçlenerek geleceğe daha sağlam 
adımlarla ilerlemesi için çalışma-
larını kararlılıkla sürdürdüğünü 
belirten Çay, benimsedikleri temel 
ilkenin “Sahada karşılığı olan, his-
sedilen ve somut sonuçlar üreten 
politikalar” olduğunu ifade etti.

Genel Müdür Çay, “Bu anlayış-

la; sahaya inen, dinleyen ve çözü-
mü birlikte inşa eden bir yönetim 
modeli ortaya koyduk. Basın tem-
silcilerimizle, kamu kurumlarımız-
la ve akademik çevrelerle yürüt-
tüğümüz temasları, karar alma 
süreçlerimizin ayrılmaz bir parçası 
haline getirdik” diye konuştu.

TOPLUMUN DOĞRU HABER 
ALMA HAKKINI KORUMALIYIZ

Basın sektörünün çok katmanlı 
bir dönüşüm süreci yaşadığını söyle-
yen Çay, bu dönüşümün “ekonomik 
sürdürülebilirlik”, “dijital dönü-
şüm” ve “meslek etiği” başlıklarında 
kendini gösterdiğini belirtti. Sektör-
deki dönüşümü değerlendiren Genel 
Müdür Çay, şöyle konuştu:

2025 yılı itibarıyla görev alanı-
mızdaki 2 binin üzerindeki süre-
li yayına sağlanan kamu desteği 
6 milyar TL’yi aşmıştır. Sektö-
rün, kurumsal ve ekonomik yapı-
sını güçlendirmesi için resmi ilan 
ve reklam gelirlerinin yanında 
yeni gelir modelleri de oluşturması 
önem taşımaktadır.

Medya; içerik üretimi, editor-
yal süreçler, algoritma bağımlılığı 
ile yapay zekâ ve insan arasındaki 
rol dağılımı da dâhil olmak üzere 
yeniden yapılanma süreci içerisin-
dedir. Uluslararası ölçekte yaşa-

nan bu dönüşüme; gelir yapıları, 
ölçülebilirlik ve kullanıcı etkileşi-
mi gibi birçok katmanda uyum sağ-
lamak temel ödevlerimiz arasında 
yer almalıdır.

Bugün gazetecilik yalnızca hız 
değil; doğruluk, güvenilirlik ve etik 
sorumluluk demektir. Küre-
sel dezenformasyon müca-
delelerinin arttığı bu 
dönemde, toplumun 
doğru haber alma 
hakkını korumak 
her zamankinden 
daha büyük bir 
sorumluluk hali-
ne gelmiştir.”

Küresel 
dezenformas-
yon tehdit-
lerini değer-
lendirirken 7 
Ekim’le birlik-
te başlayan İsra-
il’in Gazze soy-
kırımını örnek 
gösteren Genel 
Müdür Çay, bu 
süreçte yaşananla-
rın, uluslararası norm-
lar olarak dayatılan bir-
çok hususun içinin boş 
olduğunu tüm dünya kamuo-
yuna gösterdiğini söyledi. AA

Toplantıda konuşan Türki-
ye Gazeteciler Konfederasyonu 

Genel Başkanı Nuri Kolaylı, yerel 
basın için resmî ilan ve reklam 

gelirlerinin adeta bir can dama-
rı olduğunu belirterek, “Basın İlan 
Kurumu tarafından yerel basının 
yaşadığı ekonomik zorluklara yöne-
lik geliştirilen destek mekanizmala-
rı ve finansman kolaylıkları, sektör 
adına önemli bir katkı sağlamıştır.  
Dijitalleşme çağının gereklilikleri-
ni gözeten bu anlayış; eğitim faali-
yetleri, mevzuat bilgilendirmeleri ve 
bilimsel gelişmelere verilen önem-
le desteklenmektedir. Bu kapsam-
da düzenlenen eğitim programları, 
sahadaki karşılığını bulmuş; özellik-
le İzmir’den başlatılan eğitim çalış-
maları, meslektaşlarımız açısından 
verimli ve anlamlı bir buluşma zemi-
ni oluşturmuştur” diye konuştu.

 Toplantıya Türkiye Gazeteci-
ler Konfederasyonuna üye gaze-
teci derneklerinin başkanlarının 
yanı sıra, Basın İlan Kurumu Yöne-
tim Kurulu Üyeleri Mehmet Müf-
tüoğlu, Mehmet Ergün; Genel Kurul 
üyeleri Tahir Gülebak, Erdoğan Eri-
şen, Seda Hürmüz Köktener; Genel 
Müdür Yardımcısı İbrahim Deli-
baş, Özel Kalem Müdür Sabri İşbi-
len, Kurumsal İletişim Müdürü 
Uğur Çelik ile Sakarya Bölge Müdü-
rü İbrahim Çorbacı katıldı. AA

Konuşmasında Basın İlan Kurumunun basına sağladı-
ğı destekleri anlatan Genel Müdür Çay, Kurumun mesleki 
gelişim alanında düzenlediği eğitim programları ve özel-

likle yapay zekâ ile dijital yetkinliklere odaklanan çalışma-
larının gazeteciliğin yeni dönemine hazırlık açısından büyük 
önem taşıdığını belirterek, sözlerini şöyle sürdürdü:  “Üni-

versitelerle kurduğumuz iş birliklerini de bu çerçevede stra-
tejik bir adım olarak görüyoruz. Akademik bilgi ile saha tec-
rübesini buluşturmak; nitelikli insan kaynağı yetiştirmek ve 
genç iletişimcilere daha fazla staj imkânı sunmak, öncelik-

li hedeflerimiz arasındadır.
Öte yandan, basın çalışanlarımızın sosyal ve mesleki 
haklarını güçlendirmeye yönelik adımları da haya-

ta geçiriyoruz. Sağladığımız çeşitli ayrıcalıklar, 
basın emekçilerimizin yanında olma irade-

mizin somut bir göstergesidir. Bu yak-
laşımı dönemsel değil, kalıcı bir 

anlayış olarak sürdürü-
yoruz.” AA

NİTELİKLİ 
İNSAN KAYNAĞI 

YETİŞTİRMEK ÖNCELİKLİ 
HEDEFLERİMİZ ARASINDA

Günümüzde medya düze-
nini en fazla etkileyen unsur-
lardan birinin küresel tek-
noloji platformlarının artan 
ağırlığı olduğunu ve bu konu-
yu yakından gözlemledik-
lerini vurgulayan Çay, glo-

bal şirketlerin dijital reklam 
gelirleri üzerindeki tahakkü-
münün, yerel ve ulusal basın 
açısından ciddi bir sorun 
oluşturduğunu söyledi.

Yapay zekâ tabanlı yeni 
uygulamaların okur alışkan-
lıklarına yönelik olası etki-
lerini de analiz ettikleri-
ni kaydeden Çay, “Tüm bu 
gelişmeleri değerlendirdi-
ğimizde, içerik üreticisinin 
hakkını koruyan, emeği görü-
nür kılan ve adil gelir payla-
şımını sağlayan bir sistemin 
inşası büyük önem taşımak-
tadır. Telif haklarına ilişkin 
yürütülen çalışmalar da bu 
açıdan kritik bir süreci ifade 

etmektedir” açıklamasında 
bulundu.

GÜÇLÜ BASIN; 
GÜÇLÜ VE SAĞLIKLI BİR 

KAMUOYU DEMEKTİR
Basının demokrasinin vaz-

geçilmez unsurlarından biri 
olduğunu kaydeden Genel 
Müdür Çay, şöyle devam etti. 
“Güçlü bir basın; güçlü bir 
toplum ve sağlıklı bir kamu-
oyu demektir. Ancak demok-
rasiyi bir yerlerden ülkemize 
getirmek gibi bir telaşımı-
zın, gayretimizin olmama-
sı gerektiğine inanıyorum. 
Gerek Ukrayna-Rusya sava-
şında, gerek Hürmüz Boğa-

zı’nda yaşanan krizde, gerek 
İsrail’in Gazze’de yaşattığı 
soykırımda uluslararası top-
lum doğru bir imtihan vere-
mezken, ülkemiz her daim 
barıştan yana tavrını koy-
muştur. Dolayısıyla, biri-
lerinin Demokles’in kılıcı 
gibi tepemizde “demokra-
si demokrasi” diye bize ders 
vermeye kalkmasının hadsiz-
lik olduğunu düşünüyorum. 
Ülkemiz bu konuda yeterli 
liderlik potansiyelini de taşı-
maktadır. Bu noktada Cum-
hurbaşkanımızın tecrübe-
si ve liderliği bizim için çok 
kıymetli; bunu da bu vesiley-
le ifade etmek istiyorum.” AA

Türkiye’de, ocak-mart döneminde 426 
bin 342 taşıtın trafiğe kaydı yapılırken, 
bunların yaklaşık yarısı İstanbul, Anka-
ra, İzmir ve Antalya’da yollara çıktı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerinden derlediği bilgiye göre, yurt 
içinde trafiğe kayıtlı araç sayısı, mart 
sonu itibarıyla geçen yılın aynı ayına 
kıyasla, yüzde 7 artışla 34 milyon 23 bin 
986’ya yükseldi.

Söz konusu taşıtların yüzde 51,8’ini 
otomobil, yüzde 21,2’sini motosiklet, 
yüzde 14,6’sını kamyonet, yüzde 6,8’ini 
traktör, yüzde 3,1’ini kamyon, yüzde 
1,6’sını minibüs, yüzde 0,6’sını otobüs 

ve yüzde 0,3’ünü özel amaçlı taşıtlar 
oluşturdu.

Ocak-mart döneminde, trafiğe kaydı 
yapılan taşıt sayısı ise geçen yılın aynı 
dönemine göre, yüzde 14,4 azalışla 426 
bin 342’ye geriledi.

EN ÇOK ARAÇ KAYDI İSTANBUL’DA 
YAPILDI

Taşıtların illere göre dağılımı ince-
lendiğinde, en çok kaydın İstanbul’da 
yapıldığı görüldü. Bu dönemde kent-
te, 129 bin 20 taşıt trafiğe çıktı. İstan-
bul’u 38 bin 428 kayıtla Ankara, 26 bin 
755 kayıtla İzmir ve 17 bin 910 kayıtla 

Antalya izledi.
Böylece, ocak-mart döneminde 4 

şehirde trafiğe kaydedilen 212 bin 113 
taşıt, ülke genelinde yollara çıkan araç-
ların yaklaşık yarısını oluşturdu. İstan-
bul’da ocakta 45 bin 716, şubatta 35 bin 
876 ve martta 47 bin 428 taşıtın kayıt 
işlemi gerçekleştirildi. Ankara’da ise 
ocakta 14 bin 544, şubatta 10 bin 825 ve 
martta 13 bin 59 taşıt trafiğe kaydoldu. 
İzmir’de ocakta 8 bin 730, şubatta 7 bin 
575 ve martta 10 bin 450 taşıtın trafi-
ğe kaydı yapılırken, Antalya’da ocakta 5 
bin 592, şubatta 5 bin 18 ve martta 7 bin 
300 taşıt yollara çıktı. AA
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SIIRT’TE fıstık üreticileri, “yok yılı”-
na rağmen bu yıl etkili olan düzenli 
yağışlarla yüksek verim bekliyor.

Devlet desteğiyle gerçekleştirilen 
projelerle üretimi artırılan Siirt fıstığı, 
yaklaşık 14 bin çiftçi tarafından 400 
bin dekar alanda yetiştiriliyor.

Özellikle kış ve ilkbahar ayların-
da aralıksız devam eden yağışlar, hem 
hububat ekili alanlarda hem de fıs-
tık bahçelerinde önemli bir canlanma 
sağladı. Budama ve gübreleme çalış-
malarının yapıldığı fıstık bahçelerin-
de “yok yılı”na rağmen düzenli yağış-
lar dolayısıyla üreticiler, kuraklık ve 
verim kaybı beklemiyor.

Siirt Fıstık Üreticileri Birliği Baş-
kanı Şuayip Aslan, geçen yıl yaşanan 
kuraklığın ardından etkili olan yağış-
larla sezonun bereketli geçeceğine 
inandıklarını söyledi. AA

HATAY’IN Reyhanlı ilçesinde hasa-
dına başlanan turfanda soğandan 122 
bin tonun üzerinde rekolte bekleni-
yor. Verimli topraklarında yıl içerisin-
de birden fazla ürünün yetiştirildiği 
Amik Ovası’nda, turfanda soğan hasa-
dına başlandı.

Reyhanlı Ziraat Odası Başkanı 
Şemsettin Cünedioğlu, AA muhabiri-
ne, turfanda soğandan bu yıl 122 bin 
tonun üzerinde rekolte bekledikleri-
ni söyledi. Şu an için hasatta sıkın-
tı yaşanmadığını belirten Cünedioğlu, 
verimin de iyi olduğunu ifade etti.

Soğan Üreticileri ve Tedarikçileri 
Derneği Başkanı Reşit Kaya da hasa-
dın yaklaşık 45 gün süreceğini kay-
detti. AA

Siirt’te yağışlar 
fıstıkta verim 
beklentisini artırdı

Hatay’da turfanda soğan 
hasadına başlandı

Giresun ve Ordu’da fındık
kadından sorulur
Türkiye’de, 2025’te kadın çalışanların katkı sağladığı ihracatın toplam içindeki pa-
yının en yüksek olduğu illerden Giresun ve Ordu, fındık sektörüyle ön plana çıkıyor.

YEDAŞ’TAN ÇORUM’A
9 MİLYAR LİRALIK

YATIRIM
Yeşilırmak Elektrik Dağıtım AŞ (YEDAŞ) tarafın-
dan Çorum’da 2026-2030 döneminde yaklaşık 
9 milyar liralık yatırım yapılması planlanıyor.

YEDAŞ İşletme ve Operasyonla-
rı Direktörü Barış Demir, kentte bir 
otelde düzenlenen basın toplantı-
sında, elektrik dağıtım sektörünün 
yeni bir uygulama dönemine girdi-
ğini, bu kapsamda bölgeye yönelik 
yatırımların artarak devam edeceği-
ni söyledi. Yatırımların öncelikli ola-
rak kırsal bölgelerde yoğunlaşaca-
ğını belirten Demir, kesinti süresi ve 
sayıları görece yüksek olan hatların 
iyileştirilmesinin hedeflendiğini dile 
getirdi.

Şehirleşme ve ticari faaliyetlerin 
yoğun olduğu bölgelerde de altya-
pı kapasitesinin artırılmasına yöne-
lik çalışmalar yapılacağını belir-
ten Demir, “Artan enerji ihtiyacına 
cevap verebilmek için dağıtım alt-
yapımızı güçlendireceğiz. Özellikle 
buz yükü, yoğun kar yağışı ve dağlık 
alanların bulunduğu lokasyonlar-
da enerji hatları daha dayanıklı hale 
getirilecek.” dedi.

Son 7 yılda kesinti süresi ve sayı-
larında iyileşme sağlandığına işaret 
eden Demir, “Önümüzdeki 5 yıllık 
dönemde planladığımız yatırımlar-
la bu süreleri daha da aşağıya çek-
meyi, hizmet kalitemizi artırma-
yı ve müşteri memnuniyetini daha 
üst seviyelere taşımayı hedefliyo-
ruz. 2026-2030 yıllarını kapsayan 
dönemde Çorum’a yaklaşık 9 milyar 
liralık yatırım yapılmasını öngörü-
yoruz.” diye konuştu.

Demir, Çorum’da 5 binin üzerin-
de dağıtım trafosu ve yaklaşık 16 bin 
kilometrelik hat uzunluğu ile geniş bir 
altyapı ağı bulunduğuna dikkati çeke-
rek, enerji hizmetlerinin 230 personel 
tarafından 24 saat esasına göre yürü-
tüldüğünü, bu yapının büyük bölümü-
nün tekniker, teknisyen ve mühendis-
lerden oluştuğunu anlattı.

EN YÜKSEK PAY MESKEN 
ABONELERİNİN

2019 yılında kullanıcı başına 734 
dakika olan kesinti süresi, 2025 yılın-
da 629 dakikaya geriledi. Çorum’da 
hem abone sayısı hem de tüketim 
miktarı açısından en yüksek payı 
mesken abonelerinin oluşturduğunu 
söyleyen Demir, şunları kaydetti:

“2019 yılında kullanıcı başı-
na ortalama 734 dakika olan kesin-
ti süresi, 2025 yılında 629 dakika-
ya gerileyerek yaklaşık yüzde 14 
azaldı. 2019 yılında 10 bin kullanı-
cı başına 10,5 olan kesinti sayısı da 
2025 yılında önemli ölçüde geriledi. 
Bu iyileşmelerde bakım çalışmala-
rı, yatırımlar ve teknolojik sistemler 
etkili oldu. Özellikle kritik merkez-
lerin büyük bölümü uzaktan izlene-
bilir hale getirildi. Bu sayede arı-
zalara sahaya gitmeden müdahale 
edilebiliyor. Alçak Gerilim İzleme 
Sistemi (AGİS) ile dağıtım trafola-
rı anlık olarak izlenebiliyor. Operas-
yonel Yönetim Sistemi (OYS) ile de 
arıza noktaları daha hızlı tespit edi-
lebiliyor. Bu sistemler hem kesinti 
sürelerinin azaltılmasına hem de iş 
sağlığı ve güvenliğinin artırılmasına 
katkı sağladı.”

Toplantıya, YEDAŞ Bölge Koordina-
törü Emin Uğur Asan, YEDAŞ Çorum 
Bölge Müdürü Mehmet Derman 
Fakour ve YEDAŞ Kurumsal İletişim 
Müdürü Emin Genç de katıldı. AA

ŞIRKETTEN yapılan açıklama-
ya göre, fuar 20-23 Nisan 2026 
tarihlerinde Malezya Uluslara-
rası Ticaret ve Fuar Merkezi’nde 
düzenlenecek. Fuar kapsamında 
Nurol Makina, modern operasyo-
nel ihtiyaçlara yönelik geliştiri-
len gelişmiş zırhlı araç çözümleri-
ni tanıtacak.

Nurol Makina ile Malezya mer-
kezli Nadicorp Holdings Sdn. 
Bhd. (Badanbas) arasında DSA 
2026 kapsamında yeni bir anlaş-
ma imzalanması planlanıyor. Söz 
konusu anlaşmanın, iki şirket ara-
sındaki uzun soluklu işbirliğinde 
önemli bir dönüm noktası oluş-
turması ve Malezya’da 4x4 zırh-
lı araçların yerel üre-

timi ile Asya bölgesine ihracatına 
yönelik bir çerçeve oluşturması 
hedefleniyor.

GÜÇLÜ KONUMA ULAŞILDI
Fuar süresince Nurol Makina 

standında, dünya genelinde bili-
nen muharebe tecrübesine sahip 
EJDER YALÇIN ile sınıfının önde 
gelen ölçeklenebilir zırh teknolo-
jisine sahip NMS 4x4 ve NMS-L 
araçları sergilenecek. Bu araç-
lar, farklı operasyonel ihtiyaçlara 
cevap verebilecek esnek ve görev 
odaklı tasarım yaklaşımını yansı-
tıyor.

Nurol Makina’nın DSA’ya katı-
lımı, şirke-

tin 

Asya’daki varlığını güçlendirme 
ve bölgesel iş birliklerini artırma 
stratejisinin önemli bir parçası-
nı oluşturuyor. Ziyaretçilerin şir-
ketin zırhlı araç çözümlerine iliş-
kin kapsamlı 
bilgi edinme-
si ve araçların 
güvenlik kabi-
liyetlerine katkı 
potansiyelini 
değerlendirmesi 
bekleniyor.

Şirket, bugüne kadar ileri 
mühendislik kabiliyetlerini saha-
daki operasyonel deneyimle bir-
leştirerek küresel ölçekte zırhlı 
araç üreticileri arasında güçlü bir 
konuma ulaştı. Yüksek koruma, 

hareket kabiliyeti ve görev 
esnekliği sunacak şekil-
de oluşturulan çözümler, 
uluslararası alandaki faa-

liyetlerini genişlemesini 
sağladı. AA

TÜRK ZIRHLILARI 
MALEZYA’DA 
Türk savunma sanayinin zırhlı kara aracı üreticisi Nurol Maki-
na, Malezya’nın başkenti Kuala Lumpur’da düzenlenecek De-
fence Services Asia (DSA) 2026 Fuarı’na katılarak muharebe 
sahasında kendini kanıtlamış zırhlı araçlarını sergileyecek.

TICARET Bakanlığınca bir süre 
önce “Kadınların İhracattaki 
Rolü ve Katkısının Analizi” çalış-
ması yayımlandı.

Çalışmada, 2025 yılında kadın-
ların katkı sağladığı ihracatın 
toplam ihracat içindeki payının 
yüzde 59,6 ile en yüksek olduğu il 
Giresun, yüzde 40,59 ile Ordu’da 
yedinci sırada yer aldı.

Kadınların her iki şehirde de 
sağladığı bu önemli katkı, fındık 
sektöründe gerçekleşti.

Bölgenin en önemli ekonomik 
gelir kaynaklarından fındığın 
bahçedeki yolculuğundan hasa-
dına ve işlenmesine kadar olan 
süreçte Giresun ve Ordulu kadın-
lar emek veriyor. Sektörde çalı-
şanların büyük kısmı uzun yıllar-
dır kadınlardan oluşuyor.

Bu durum her iki ilde de kadın 
çalışanların ihracata önemli katkı 
vermesini sağlıyor. Giresun’da 
geçen yıl yaklaşık 1 milyar dolar-
lık ihracat yapılırken kadınların 

bu rakama katkısı 598,4 milyon 
dolar olarak hesaplandı.

Ordu’da ise 2025’te 707 mil-
yon 887 bin dolar olarak gerçek-
leşen ihracat rakamında kadın-
ların katkısı yaklaşık 287 milyon 
314 bin dolar oldu.

“İHRACATIMIZ HER GEÇEN 
YIL BÜYÜMEKTE”

Giresun Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Hasan Çakırmeli-
koğlu, fındık ve tekstil sektörün-
de kadın çalışanların yoğunluk 
gösterdiğini söyledi.

Kentte ihracatın yüzde 90’ının 
fındık ve diğer gıda ürünleri-
ni, yüzde 5’inin tekstilden, kalan 
kısmının ise makine ekipman-
dan oluştuğunu belirten Çakır-
melikoğlu, “Fındık ve tekstil 
grubunda ihracatta ağırlıklı istih-
dam oluşmakta. İlimiz ihracatta 
81 ilde 33. sırada yer alıyor. Bu 
da gösteriyor ki ihracatımız her 
geçen yıl büyümekte.” dedi.

Çakırmelikoğlu, özellikle fındık 
sektöründe kadın çalışan sayısının 
fazla olduğunu, tekstil alanında 
da kadın istihdamına önemli katkı 
verildiğini aktardı. AA
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MALATYA’NIN Darende ilçesinde, 
6 Şubat 2023’te meydana gelen Kah-
ramanmaraş merkezli depremler-
de hasar gören tarihi camilerin ihya-
sı için restorasyon ve güçlendirme 
çalışmaları başlatıldı. Vakıflar Genel 
Müdürlüğü koordinesinde yürütülen 
çalışmalar kapsamında, ilçede, 18. ve 
19. yüzyıllarda inşa edilen ve kültürel 
miras niteliği taşıyan Osmanlı dönemi 
camilerinin aslına uygun şekilde res-
tore edilmesi hedefleniyor. Bu çerçe-
vede, ilçenin tarihi mahallelerinden 
Hacılar’da bulunan Sırakoz Camisi, 
Hacıderviş Camisi ve Heyiketeği Hacı 
Mehmet Camisi’nde iskeleler kurula-
rak onarım süreci başlatıldı.

Restorasyon çalışmalarında, yapıla-
rın tarihi dokusunun korunması ama-
cıyla geleneksel mimari tekniklerle 
modern mühendislik çözümleri bir-
likte uygulanıyor. AA

Afetzede camilerde
hassas restorasyon

‘HAYALET KÖY’
TURIST ÇEKECEK

Sakinlerinin göç Sakinlerinin göç 
etmesi nedeniyle etmesi nedeniyle 

‘hayalet köy’ ‘hayalet köy’ 
diye adlandırılan diye adlandırılan 

Lübbey Lübbey 
Mahallesi’ndeki Mahallesi’ndeki 

eski evler eski evler 
restorasyon restorasyon 

sonrası ziyaretçi sonrası ziyaretçi 
ağırlayacakağırlayacak

İSTANBUL Devlet Opera ve 
Balesi (İDOB), 4 farklı neokla-
sik ve modern bale koreografi-
sinden oluşan “Momentum”un 
dünya prömiyerini sanatsever-
lerle buluşturdu. İDOB’tan yapı-
lan açıklamaya göre, Kadıköy 
Belediyesi Süreyya Opera Sah-
nesi’nde izleyicilerin beğeni-
sine sunulan yapımda, “Uni-
son”, “Interwoven”, “Kurgu” 
ve “Köçekçe: Bir Rapsodi” adlı 
koreografiler ilk kez seyirciye 
sunuldu.

24 VE 27 NİSAN’DA
“Unison” Ebru Can-

sız’ın koreografisi ve Camil-

le Saint-Saens’in müziğiyle, 
“Interwoven” Deniz Özaydın’ın 
koreografisi ve Antonin Dvo-
rak’ın müziğiyle, “Kurgu” Çiğ-
dem Erkaya Öztürk’ün kore-
ografisi ve Antonio Vivaldi 
ile Johann Sebastian Bach’ın 
müzikleriyle, “Köçekçe: Bir 
Rapsodi” ise Alper Maran-
goz’un koreografisi ve Ulvi 
Cemal Erkin’in müziğiyle hazır-
landı. Eserlerin kostüm tasa-
rımlarına Gizem Betil, ışık tasa-
rımlarına ise Bersan Baş imza 
attı. “Momentum”, 24 ve 27 
Nisan’da Kadıköy Belediye-
si Süreyya Opera Sahnesi’nde 
izleyicilerle buluşacak. AA

Süreyya Opera’danSüreyya Opera’dan
Momentum’a çağrıMomentum’a çağrı

İ
ZMIR’IN Ödemiş ilçesinde 
göçler sonucu yalnızca birkaç 
ailenin kaldığı, terk edilmiş 
görüntüsü nedeniyle “hayalet 

köy” olarak anılan Lübbey Mahal-
lesi, turizmle cazibe merkezi hali-
ne getirilecek. Geçmişi Helenis-
tik döneme kadar dayanan Lübbey, 
Ödemiş ilçesine yaklaşık 10 kilo-
metre mesafede bulunuyor. Mahal-
le, doğası ve Osmanlı dönemin-
den kalan taş, kerpiç, çamur sıva 
karışımından oluşan evleriyle dik-
kati çekiyor. Lübbey’de, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı tarafından kent-
sel SİT alanı ilan edilen ve 44 sivil 
mimari örneği ile 4 anıtsal yapı 
bulunuyor. Günümüzde mahal-

lede 3 evde yaşam devam ediyor. 
Boş evler, sessiz günlük hayatı, 
terk edilmiş görüntüsü nedeniyle 
“hayalet” olarak adlandırılan tari-
hi mahalle, yapılacak çalışmalarla 
yeniden can bulacak.

KÜLTÜR ROTASINDA
Bölgede incelemelerde bulunan 

İzmir Valisi Süleyman Elban, Lüb-
bey’in Efeler Yolu kültür rotasına 
eklenmesiyle hareketlilik kazan-
dığını, kendisinin de bu yürüyüş-
lere ikinci kez katıldığını söyledi. 
Mahallenin tarihi ve doğal doku-
suyla özel bir yer olduğunu anla-
tan Elban, buradaki tarihi caminin 
restorasyon çalışmalarında da sona 

gelindiğini belirtti. Elban, tarihi 
yapıların ayağa kaldırılması için 
çalışmaların sürdüğünü ifade ede-
rek, eksikliklerin tamamlanmasıy-
la bölgenin cazibe merkezi haline 
geleceğini kaydetti. 

Bölgeyle ilgili belgesel ve film 
çekildiğine değinen Elban, kah-
ramanlık destanını anlatan kitap 
yazılması için de akademisyenler-
ce çalışmanın sürdüğünü sözleri-
ne ekledi. Ödemiş Belediye Baş-
kan Yardımcısı Muhittin Cumhur 
Şener de bölgede bulunan yakla-
şık 100 evin çoğunun metruk oldu-
ğunu, 4 evde restorasyon çalışması 
yapıldığını, 2 evde de çalışmaların 
sürdüğünü sözlerine ekledi. AA

NEVŞEHIR’IN Ürgüp ilçesinde, 
1603 metre rakıma sahip “Meryem 
Ana Dağı”nda yer alan tarihi kalıntı-
lar yürütülen çalışmalarla gün yüzü-
ne çıkarıldı. Damsa Barajı ile Ayvalı 
ve Cemil köyleri arasında kalan, yerel 
halkın “Golgoli” olarak adlandırdığı 
bölge, doğal güzelliği ve çok katman-
lı tarihiyle dikkati çekiyor. Rumla-
rın yaşadığı dönemde “Apsili Panaya” 

olarak bilinen alan Asur, Pers, Roma 
ve Bizans medeniyetlerine ait inanç 
izlerini bir arada barındırıyor. Konya 
Ovası Projesi (KOP) Bölge Kalkınma 
İdaresi Başkanlığı ve Ahiler Kalkınma 
Ajansı (AHİKA) destekleriyle, Kapa-
dokya Turizm Bölgesi Altyapı Hizmet 
Birliği (KAPHİB) tarafından yürütü-
len çalışmalarla, manastır kalıntıları 
ve kayadan oyma yapılar temizlenerek 
görünür hale getirildi.

KARTPOSTAL MİSALİ
Kapadokya’nın geniş coğrafyasına 

hakim tepe olmasından dolayı alterna-
tif bir ziyaret alanı olması için çalışma 
yapılan alanın, gün doğumu ve batı-
mının bölgede en net izlenebileceği 
mekan olmasıyla da ilgi çekmesi bek-
leniyor. KAPHİB Müdürü Levent Ak, 
dağın zirvesindeki yapının Antik Pers 
döneminde Mitra’ya (yenilmez güneş) 
adanmış olmasının kuvvetli deliller 
içerdiğini söyledi. Alandan, güneşin 
Erciyes Dağı arkasından doğup Hasan 
Dağı arkasından batışının izlendiğini 
belirten Ak,  Roma döneminde ise bu 
ibadethanenin kiliseye dönüştürüldü-
ğünü anlattı. AA

MERYEM ANA DAĞI’NIN
SIRLARI AÇIĞA ÇIKARILIYOR

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Uzak	Şehir

00:15	 Arka	Sokaklar

02:30	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Kıskanmak
23.00	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:30	 Tarafsız	Bölge
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Galatasaray	Daıkın 
	 Aras	Kargo
15:30	 Gündem	Futbol
17:00	 Avrupa	Halter 
	 Şampiyonası
18:30	 Spor	Stüdyosu
20:00	 Spor	Akşamı
21:00	 Futbol	Aklı
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

05.58	 İstiklal	Marşı
06.00	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.55	 Beni	Böyle	Sev
09.25	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Cennetin	Çocukları

07:00	 Sefirin	Kızı

09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer

13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	

17:15	 Erkenci	Kuş

19:00	 Star	Haber

20:00	 Sevdiğim	Sensin

22:30 Çirkin

01:20	 Erkenci	Kuş

03:00	 Sefirin	Kızı

06:00	 Dizi
07:15	 Ebru	ile	8’de	 
	 Sağlık
09:00	 Gel	Konuşalım
12:30	 Survivor	Ekstra
16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026
00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
02:30	 Gel	Konuşalım
04:30	 Oynat	Bakalım
05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
	 Halk	Ana	Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

08:	00	 Kahvaltı 
	 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kayıp	Kamyon

22:	40	 Kayıp	Kamyon

01:	20	 Görevimiz 
	 Tatil

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la 
	 Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Delikanlı
23:15	 Delikanlı
01:45	 Kızılcık	Şerbeti

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle 
	 Eşit	Ağırlık

23:30	 Kale	Arkası

01:30	 Erdoğan	Aktaş	ile 
	 Eşit	Ağırlık

Ürgüp sınırla-Ürgüp sınırla-
rında yer alan ve rında yer alan ve 
Nevşehirlilerin Nevşehirlilerin 
‘Golgoli’ dediği ‘Golgoli’ dediği 
bölgedeki Asur, bölgedeki Asur, 
Pers, Roma ve Pers, Roma ve 
Bizans medeni-Bizans medeni-
yetlerine ait ka-yetlerine ait ka-
lıntılara ulaşılıyorlıntılara ulaşılıyor
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SPORSPOR

AMATÖR 2. Küme ekiplerinden 
Üstün FK transfere doymuyor. 

Büyükçekmece temsilcisi 
teknik heyetin raporları 
doğrultusunda son olarak 
B. Çekmece Mimarsinan 
forması giyen Efe Kılıç’ı 
renklerine bağladı. 18 
yaşındaki genç oyuncu-
nun orta sahada forma 
giydiği ifade edildi.

SÜPER Amatör 
Küme ekiplerin-
den Kağıthanespor 
sezon sonu yeme-
ğinde bir araya 
geldi. Nurtepe 
Sosyal Tesisle-
ri’nde düzenlenen 
yemekte kulüp 
başkanı Evren Kalkan ve 
yönetim kurulu futbolcularla 
bir araya gelerek 2025-2026 
futbol sezonunun kapanışını 
yaptı. Taraftar grubundan da 
katılım sağlandığı yemekte 
yönetim tarafından futbol-
culara sezon boyunca ter 
akıttıkları formalar hediye 
olarak takdim edildi. Bu ara-
da sezon içinde kullanılan 
maç topunun da futbolcular 
tarafından ayrı ayrı imzala-
narak kulübün müzesinde 
hatıra olarak sergileneceği 
belirtildi. Yemekte ayrıca 
takım kaptanı Selim Alpas-
lan ile birlikte teknik heyete 
de emeklerinden dolayı pla-
ket takdim edildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Efe Kılıç’tan Üstün 
FK ile sözleşmeFK ile sözleşme

SİLİVRİ Belediyesi Kent 
Konseyi Spor Komisyonu, 
Silivri ilçesinin güzide 
kulüplerin Gümüşyakas-
por’u ziyaret ederek kulü-
bün faaliyetleriyle ilgili 
olarak bilgi alışverişinde 
bulundu. Ziyarette kulübün 
mevcut çalışmaları yerinde ince-
lenirken, geleceğe yönelik projeler 
üzerine de kapsamlı değerlendir-
meler yapıldı.

VERİMLİ GÖRÜŞME
Ziyaret kapsamında Gümüş-

yakasor Kulüp Başkanı Feyyaz 
Özçakıcı ile bir araya gelen komis-
yon üyeleri, kulübün genel yapısı, 
organizasyonel işleyişi ve sportif 
hedefleri hakkında detaylı bilgi 
aldı. Samimi bir ortamda gerçek-
leşen görüşmede, özellikle altya-
pıdan yetişen sporcuların gelişimi 
ve sürdürülebilir başarı hedefleri 
üzerinde duruldu.

ALTYAPI ATAĞI
Faaliyetlerini yaklaşık 180 

sporcu ile sürdüren Gümüşyakas-
por’un altyapıya verdiği önem, 
ziyaret heyeti tarafından memnu-
niyetle karşılandı. Planlı ve disip-
linli çalışma anlayışıyla dikkat 

çeken kulübün, genç yetenekleri 
spora kazandırma konusundaki 
kararlı duruşu övgü topladı. Kent 
konseyi tarafından altyapı yatırım-
larının uzun vadede bölge sporuna 
ciddi katkılar sunacağı vurgulandı.

İŞ BİRLİĞİ MESAJI
Görüşmede sadece kulüp faali-

yetleri değil, aynı zamanda bölge 
genelinde sporun gelişimine katkı 
sağlayacak ortak projeler de ele 
alındı. Kent Konseyi Spor Komis-
yonu ile kulüp yönetimi arasında 
ilerleyen süreçte yapılabilecek iş 
birlikleri konusunda fikir alışveri-

şinde bulunuldu. Bu temasın, yerel 
sporun güçlenmesi adına önemli 
bir adım olduğu ifade edildi.

KIZ SPORLARINA ÖNEM
Kulübün kız sporculara sundu-

ğu imkanlar ziyaretin en dikkat 
çeken başlıklarından biri oldu. 
Bölgenin ilk kız voleybol takımı-
nın 2 Mayıs tarihinde ilk resmi 
maçına çıkacak olması heyecan 
yaratırken, bu gelişmenin genç kız-
ların spora yönlendirilmesi açısın-
dan önemli bir örnek teşkil ettiği 
belirtildi.

TEŞEKKÜR MESAJI
Ziyaretin sonunda Kent Kon-

seyi Spor Komisyonu üyeleri, 
genç sporculara başarı dileklerini 
iletti. Kulüp yönetimine, teknik 
ekibe, sporcu ailelerine ve emeği 
geçen herkese teşekkür edilirken, 
Gümüşyakaspor Kulübü’nün gele-
cekte daha büyük başarılara imza 
atacağına olan inanç dile getirildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

AMATÖR küme ekiplerinden 
Gümüşpınar altyapısında for-
ma giyen 3 oyuncunun Beşik-
taş tarafından önümüzdeki 
sezonun planlamasına dahil 
edildiği öğrenildi. Bu sezon 
kırmızı beyazlı forma altında 
başarılı maçlar çıkaran oyun-
culardan Yusuf Deniz Asker, 
Kemal Akman ve Çınar Bolat’ın 2026-
2027 futbol sezonunda Beşiktaş altya-
pısında forma giyecekleri belirtildi. 

OLUMLU RAPOR
Beşiktaş scout ekibi tarafından uzun 

süredir takip edilen 3 oyuncunun 2 
günden beri deneme antrenmanlarına 
alındığı ve teknik heyetin 3 oyuncu-
nun da gelecek sezon takımda kalması 
için olumlu rapor verdiği belirtildi.  
Beşiktaş’ın yeni sezon planlama-
sında yer alan oyunculardan Yusuf 
Deniz Asker’in 2010, Kemal Akman 
ve Çınar Bolat’ın da 2011 doğumlu 
olduğu ifade edildi. Bu oyunculardan 
Yusuf Deniz Asker’in stoper, Kemal 
Akman’ın forvet, Çınar Bolat’ın da 
kaleci olarak görev yaptığı bildirildi.

2027 FIFA Dünya Kupası Avrupa Ele-
meleri B Ligi 2. Grup’taki dördüncü 
maçında konuk ettiği İsviçre ile 1-1 
berabere kalan A Milli Kadın Futbol 
Takımı’nın teknik direktörü Necla 
Güngör Kıragası, Kadın Milli Takımı 
açısından çok kıymetli bir geceye 
şahitlik ettiklerini söyledi. Kıragası, 
maçın ardından düzenlenen basın 
toplantısında, istatistikler açısından 
bakıldığında ilk maça daha iyi verilere 
sahip olduklarını dile getirdi. 

İLK PUAN BAŞARISI
İsviçre takımının daha önce birçok 

uluslararası organizasyona katılmış bir 
ekip olduğunu vurgulayan Kıragası, 
“Atletik performans olarak bizim çok 
üstümüzde olan bir takım. O zaman iki 
devreyi farklı oynamamız gerektiğini 
fark ettik. İlk devrede oyunu tutan, 
daha sağlam bir savunmayla sahaya çık-
tık. İkinci devre hücum organizasyon-
larımızı daha etkin kullanabileceğimiz 
şekilde oyuncularımızı sahaya sürdük. 
Son bölümde de arkayı beşleyip en 
azından skoru tutmak istedik. Çünkü 
çok fazla üstümüze gelmeye başlamış-
lardı. Böylelikle tarihte kadın milli 
takımları olarak İsviçre’ye karşı ilk defa 
puan aldık.” ifadelerini kullandı. Kıra-
gası, Sinop halkına mahcup olmadıkları 
için ayrı mutluluk yaşadıklarını belirte-
rek, hep birlikte çok kıymetli bir geceye 
şahitlik ettiklerini kaydetti. İsviçre 
Kadın Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Rafel Navarro ise maçın gene-
linde kontrolün kendilerinde olduğuna 
işaret ederek, “Maçı kazanacak mücade-
leyi sahaya yansıttık. Maçta kontrol biz-
deydi. Türkiye bir gol buldu. Biz daha 
iyi oynadık, bizim daha fazla şansımız 
vardı kazanmak için. Daha çok gol ata-
bilirdik.” açıklamasında bulundu. AA

Gümüşpınar’dan Gümüşpınar’dan 
Beşiktaş’a 3 transferBeşiktaş’a 3 transfer

Kağıthanespor’da 
sezon sonu yemeği

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

KENT KONSEYİ’NDEN GÜMÜŞYAKASPOR’A ZİYARETKENT KONSEYİ’NDEN GÜMÜŞYAKASPOR’A ZİYARET

Kadın futbolcularımızKadın futbolcularımız
İsviçre’den ders çıkardıİsviçre’den ders çıkardı

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan 
Buruk, Natura 
Dünyası Gençlerbirliği 
karşılaşmasında 
attıkları golün 
talimatla iptal 
edildiğini öne sürdü

MAÇI HAKEM YERİNEMAÇI HAKEM YERİNE
FEDERASYON YÖNETTİFEDERASYON YÖNETTİ

TRENDYOL Süper Lig’in 30. haf-
tasında deplasmanda Natura Dün-
yası Gençlerbirliği’ni 2-1 yenen 
Galatasaray’ın teknik direktörü 
Okan Buruk, mutlaka kazanmaları 
gereken bir maça çıktıklarını, Genç-
lerbirliği’nin de puana ihtiyacı 
nedeniyle zor bir karşılaşma oldu-
ğunu söyledi. Buruk, VAR müdaha-
lesiyle iptal edilen golün ardından 
maçın yeniden başladığını belirtti. 
Buruk, “Aslında 60. dakikada attı-
ğımız nizami golümüzle 3-0 maç 
bitmişti ama hakemler, özellikle 
Riva’dan (Türkiye Futbol Fedaras-
yonu) gelen uyarıyla maçı tekrar-
dan başlattılar. Ardından yediğimiz 
gol, 2-1’lik bir skor... Burada 2-1 

sonrası rakibimizin de iştahı arttı 
tabii ki ifadelerini kullandı.

ÇİFTE STANDART
Buruk, iptal edilen gole ilişkin 

soru üzerine, benzer pozisyonlar-
da gol kararı verildiğini aktararak, 
şunları kaydetti: “Bu kural bir 
tek bize uygulanıyor. Bunlarda 
VAR odasından bir uyarı gelmedi. 
Hakemlerin incelemelerinde uyarı 
gelmedi. Yunus’un bence pozis-
yonun içerisinde olduğunu, yani 
direkt olarak pozisyona etki ettiğini 
düşünmüyorum, ben de seyret-
tim. Onun yanında çekilen çizgiye 
baktığımızda rakip yine ofsaytı 
bozuyormuş gibi gözüküyor. Kendi 

çektikleri çizgi bile bence rakibin 
ofsaytı bozduğunu gösteren bir 
çizgi. O yüzden gidip seyrettikten 
sonra da bu kararı veriyor hakem. 
Seyrettikten sonra kararından dön-
me gibi bir şey de olmuyor. Yani 
büyük bir bölümü, %99’u gidip 
seyredip VAR odasından ne derler-
se onu veriyorlar. O da beni şaşır-
tıyor. Benim için daha komik olan 
Roland Sallai’ye gösterilen sarı 
karttı. Yani vücut vücuda mücade-
le, topu almış, sarı kart gösteriyor-
sun. Benim en temaslı oyuncumu 
kartın altına alıyorsun. İkinci sarı 
kartı görmesin diye ben belki saha-
nın en iyi oyuncularından birini 
oyundan çıkartıyorum.

MHK’YE SESLENDİ
Benim kulübeden gördüğüm, 

taraftarın tribünden gördüğü bir-
çok şeyi saha içinde görememek... 
Biz tabii ki destek olalım hakem-
lerimize, onların yanında olalım. 
Genç hakemler hata yapabilirler 
ama takımların hepsi aynı anda 
aynı sesi çıkartır mı? O yüzden 
daha iyi eğitilmeleri, daha öz 
güvenli olmaları, daha doğru 
insanlar seçilmesi gerekiyor. Bun-
ları da yönetecek tabii ki hepsi 
MHK başkanının sorumluluğunda. 
Yani daha önce de söyledim, o 
zaman burada bununla ilgili de bir 
karar alınması gerekiyor.” AA
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ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 3 1 5 1 3
 6 6 2 6 2 11
 7 7 3  5 13
 12     
      
      
      

BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 5 1 1 1 3
 3 9 3 2 2 6
 5 10 5   7
 13  6   
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AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA) Alperen 
Şengünlü Hous-
ton Rockets, Batı 
Konferansı play-
off ilk tur birinci 
maçında dep-
lasmanda Los 
Angeles Lakers’a 
107-98 yenildi. 
Crypto.com Are-
na’da oynanan 
karşılaşmada 
milli basket-
bolcu Alperen 
Şengün, 19 sayı, 
8 ribaunt ve 6 
asist kaydetti. 
Rocket Arena’da 
oynanan Doğu 
Konferansı play-
off ilk tur birinci 
maçında Cleve-
land Cavaliers, 
sahasında Toron-
to Raptors’ı 
126-113 mağlup 
etti. Cavaliers’ta 
Donovan Mitc-
hell, 32 sayıyla 
maçın en skoreri 
oldu. Max Strus 
24 sayı kayde-
derken James 
Harden 22 sayı 
ve 10 asistle 
“double-double” 
yaptı. AA

İstanbul Yarı Maratonu’nuİstanbul Yarı Maratonu’nu
Matata ve Gitonga kazandıMatata ve Gitonga kazandı

AVRUPA’NIN EN BAŞARILIAVRUPA’NIN EN BAŞARILI
GÜREŞÇİLERİ MİNDERDEGÜREŞÇİLERİ MİNDERDE

Milli judocu karı-koca Milli judocu karı-koca 
olimpiyatları hedeflediolimpiyatları hedefledi
MİLLİ judocular Bilal ve Habibe 
Çiloğlu çifti, 8 yılın ardından Avrupa 
Şampiyonası’nda kazanılan bronz 
madalyaya çok sevindiklerini, Los 
Angeles 2028 Olimpiyatları’na birlik-
te emin adımlarla gitmek istedikleri-
ni belirtti. Bilal Çiloğlu ile eşi milli 
judocu Habibe Çiloğlu, Gürcistan’da 
düzenlenen Avrupa Şampiyonası’nda 
Bilal’in bronz madalya kazanmasını 
ve yaşadıkları duyguları değerlendir-
di. Tedavisinin ardından çok disiplin-
li ve titiz çalıştığını dile getiren Bilal 
Çiloğlu, “Bu sene iyi bir ivme yakala-
dık, organizasyona da hazır olduğumu 
söylemiştim. Zor ama güzel bir gün 
oldu, eşimin de desteğiyle tüm takım-
la birlikte bu madalyayı kazandık. 
Umarım şampiyonanın devamında da 
diğer arkadaşlarımla madalyalar kaza-
nırız.” dedi. AA

2026 Avrupa Güreş Şampi-
yonası, bugün grekoromen 
stil müsabakalarıyla Arna-
vutluk’ta başlayacak. Baş-
kent Tiran’da 20-26 Nisan 
tarihlerinde düzenlenecek 
organizasyonda grekoromen, 
kadınlar ve erkekler serbest 
stilde toplam 30 milli sporcu 
mindere çıkacak. Avrupa 
Güreş Şampiyonası’nda ilk 

olarak grekoromen stilde 
madalyalar sahiplerini bula-
cak. Müsabakalar grekoro-
mende 20-22, kadınlarda 
22-24, serbest stilde ise 24-26 
Nisan tarihlerinde gerçek-
leştirilecek. Şampiyonanın 
ilk gününde grekoromen stil 
55, 63, 77, 87 ve 130 kiloda 
elemeler, çeyrek ve yarı final 
müsabakaları yapılacak. AA

Alperenli Rockets Alperenli Rockets 
play-off ilk tur play-off ilk tur 

maçında mağlupmaçında mağlup

TÜRKİYE İş Bankası 21. 
İstanbul Yarı Maratonu’nda 
erkeklerde Alex Matata, 
kadınlarda ise Purity Gitonga 
birinci oldu. Yenikapı Etkin-
lik Alanı’nda tamamlanan 
yarışı, geçen senenin de şam-
piyonu olan Kenyalı sporcu 
Alex Matata, 1 saat 1 saniyelik 
süresiyle ilk sırada tamamla-
dı. Alex Matata’nın saliselerle 

gerisinde kalan ikiz kardeşi 
Charles Matata, ikinci oldu. 
Kadınlarda ise Kenyalı atlet 
Purity Gitonga, 1 saat 6 dakika 
50 saniyelik süresiyle birinci 
oldu. Etiyopyalı atlet Ftaw 
Zeray 1 saat 6 dakika 57 sani-
yeyle ikinci, Güney Afrikalı 
atlet Glenrose Xaba 1 saat 7 
dakika 3 saniyelik derecesiyle 
üçüncü sırada yer aldı. AA



İSTANBUL’DA sabah 
saatlerinden itibaren 
sis etkisini gösteriyor. 
Kentin yüksek kesim-
leri, İstanbul Boğazı 
çevresi, 15 Temmuz 
Şehitler Köprüsü ve 
Fatih Sultan Mehmet 
Köprüsü’nde sabahın 
ilk ışıklarıyla birlikte 
sis yoğunlaştı. Avrupa 
ile Anadolu yakasının 
birçok yerinde etkisi-

ni sürdüren sis zaman zaman görüş 
mesafesini düşürdü. İstanbul Boğa-
zı’nda gemi trafiği sis nedeniyle çift 
yönde geçici olarak askıya alındı. Sis 
nedeniyle yüksek binaların üst kat-
ları, camilerin minareleri görünmez 
hale geldi. Boğaz hattındaki köprüler 
ile tarihi yapılar da sis altında kaldı. 
Kentin üstünü kaplayan sis nedeniyle 
yer yer kartpostallık görüntüler orta-
ya çıktı. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, İstanbul Hava-
limanı’nda gerçekleştirilen üçlü pist 
operasyonuyla önemli kazanımlar 
sağlandığını ve böylece yıllık bazda 
yaklaşık 50 bin ton karbon emisyo-
nunun önlendiğini bildirdi. Uraloğ-
lu, üçlü pist operasyonunun İstan-
bul Havalimanı’nın genel kapasitesini 
artırmada önemli bir kilometre taşı 
olduğunu vurgulayarak, şu değerlen-
dirmede bulundu: “Operasyon, yoğun 
saatlerde trafiği yönetmede yüksek 
esneklik ve verimlilik sağladı. Bunun 
sonucu olarak 29 Kasım 2025’te 1 
saatte 78 iniş, 2 Temmuz 2025’te ise 
1 saatte 81 kalkışı başarıyla gerçekleş-
tirerek rekorlara imza attık. 78 inişe 
ilişkin analizlerimizde ise iniş başı-
na ortalama yaklaşık 40 deniz mili 
mesafe tasarrufu sağlandığını ve uçuş 
mesafelerinde yüzde 21 iyileşme ger-
çekleştiğini tespit ettik.” AA

SUUDİ Arabistan resmi ajan-
sı SPA’ya göre, Medine’de bulunan 
Prens Muhammed bin Abdülaziz 
Uluslararası Havalimanı’nda Tür-
kiye’den gelen ilk hacı kafilesi kar-
şılandı. Yetkililer, hacı adaylarının 
işlemlerinin hızlı ve sorunsuz şekil-
de tamamlandığını, girişlerde tüm 
hizmetlerin kolaylık ve düzen içinde 
yürütüldüğünü bildirdi.

Bu yıl hacı adaylarının güvenli ve 
rahat şekilde ibadetlerini yerine geti-
rebilmeleri için tüm hazırlıkların 
tamamlandığı ifade edildi.

Suudi Arabistan Genel Pasaport 
İdaresi, hava, kara ve deniz giriş nok-
talarında tüm birimlerin hazır oldu-
ğunu, hacı adaylarının giriş işlemle-
rinin en iyi şekilde yürütülmesi için 
gerekli tüm imkanların seferber edil-
diğini belirtti. AA
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TEKNOLOJİK gelişmelerle klasik 
telefon rehberlerinin yerini alan 
bu hizmetler, 2010 yılının başın-
da birden fazla şirketin sektöre 
girmesi ve reklam kampanyala-
rıyla ivme kazandı.

Telefon işletmecilerinin numa-
ra veri tabanlarına erişerek elde 
edilen bilgilerin kullanıcıla-
ra ulaştırılmasını içeren hizmet 
“118”li numaralarla başladı.

Sonraki dönemlerde bu hiz-
metin kapsamına nöbetçi eczane, 
ulaşım tarifeleri, vergi borcu sor-
gulama gibi hizmetler de dahil 
oldu.

Ulaştırma ve Altyapı Bakan-
lığı Bilgi Teknolojileri ve İleti-
şim Kurumunun (BTK) “Türkiye 
Elektronik Haberleşme Sektö-
rü Üç Aylık Pazar Verileri Rapo-
ru’ndan” derlenen bilgilere göre, 
geçen yıl rehberlik hizmeti veren 
işletmecilerin geliri 218 milyon 
281 bin 932 lira oldu.

GEÇEN YIL ÇAĞRI SÜRESİ 3,4 
MİLYON DAKİKAYI GEÇTİ

REHBERLİK hizmeti sunan işlet-
mecilerin gelirlerinin çeyrekler 
itibarıyla dağılımına bakıldığında 
2025 yılının birinci çeyreğinde 
25 milyon 725 bin 577 lira, ikin-
ci çeyreğinde 29 milyon 149 bin 
239 lira, üçüncü çeyreğinde 31 
milyon 353 bin 394 lira, dördün-
cü çeyreğinde 42 milyon 53 bin 
722 lira gelir elde edildi.

Geçen yıl rehberlik hizmeti 
almak için işletmecilere yapılan 
çağrı sayısının ise 943 bin 478 
olduğu görüldü. Rehberlik hizme-
ti sunmak üzere yetkilendirilen 
7 aktif işletmecinin, aldığı çağrı-
ların toplam süresi 1 milyon 551 
bin 633 dakika oldu.

Bu dönemde 1 milyon 721 
bin 78 isimle, 11 milyon 980 bin 
602 numarayla sorgulama yapıl-
dı. Hizmet alanların 2 milyon 196 
bin 78’i bireysel ve 586 bin 449’u 
kurumsal numara sorguladı. AA

Türk hacılar Türk hacılar 
kutsal topraklardakutsal topraklarda

Milli yazılım KOVAN ilk kez ihraç edildiMilli yazılım KOVAN ilk kez ihraç edildi

BİLİNMEYEN BİLİNMEYEN 
NUMARALARNUMARALAR
GEÇEN YIL PARA BASTIGEÇEN YIL PARA BASTI
Kamuoyunda “bilinmeyen numaralar” olarak da bilinen telefonda rehberlik hiz-
metleri veren işletmecilerin geliri geçen yıl 128 milyon 281 bin 932 liraya ulaştı

TOKAT’IN Sulusaray ilçesinde 18 
Nisan 2024’te meydana gelen 4,7, 4,1 
ve 5,6 büyüklüğündeki depremlerde 
ağır hasar gören evlerin yerine yeni-
leri inşa ediliyor. Depremlerin ardın-
dan yürütülen çalışmalar sonucunda 
ağır hasarlı yapılar yıkıldı, Sulusaray, 
Yeşilyurt ve Artova ilçelerinde 195 
afetzedenin hak sahipliği onaylandı. 
Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkan-
lığı (AFAD) tarafından deprem nede-
niyle yıkılan evlerini yapacak olanla-
ra 1 milyon 850 bin, ahır yapacaklara 
ise 750 bin lira kredi desteğinde bulu-
nuldu. İki yıl ödemesiz olan kredi, 18 
yılda faizsiz geri ödenecek. AA

SULUSARAY’DA YIKILAN SULUSARAY’DA YIKILAN 
EVLERİN YENİLERİ YÜKSELDİEVLERİN YENİLERİ YÜKSELDİ

TÜRKİYE’Yİ SAĞANAK VURDUTÜRKİYE’Yİ SAĞANAK VURDUTÜRKİYE’Yİ SAĞANAK VURDU
TÜRKİYE’NİN bir-
çok bölgesinde sağa-
nak yağış etkili oldu ve 
vatandaşlara zor anlar 
yaşatıp maddi zararlar 
verdi. Sağanak, Kah-
ramanmaraş, Mersin, 
Niğde ve Gaziantep’te 
yaşamı olumsuz etki-

lerken, Kahramanma-
raş-Göksun kara yolu 
ulaşıma kapanıp yeni-
den açıldı, Mersin’de 
yolda çökme ve sera-
larda zarar oluştu, 
Gaziantep’te ise dere-
nin taşması sonucu 
150 ev etkilendi. AA

İstanbul’da sisten İstanbul’da sisten 
kartpostallık manzaralarkartpostallık manzaralar

İstanbul Havalimanı’ndaki İstanbul Havalimanı’ndaki 
ÜÇLÜ PİST 50 BİN TON ÜÇLÜ PİST 50 BİN TON 
karbon emisyonunu önledikarbon emisyonunu önledi

HAVELSAN tarafından Türkiye’nin kri-
tik kuruluşlarındaki kurumsal bilgi sis-
temleri ihtiyaçlarının karşılanması hede-
fiyle geliştirilen KOVAN ürün ailesinde 
önemli bir eşik daha aşıldı. Yurt dışın-
dan tedarik edilen kurumsal kaynak 
yönetimi yazılımlarına alternatif olarak 
geliştirilen KOVAN Yeni Nesil İş Yöne-
tim Sistemi, ilk ihracat başarısına ulaştı. 
HAVELSAN’ın kurumsal kaynak planla-
ma alanındaki çeyrek asrı aşkın tecrübesi-
nin eseri olan KOVAN, açık kaynak tekno-
lojilerle güçlendirilmiş özgün altyapısı ve 
kapsamlı ürün portföyü ile Milli Teknoloji 
Hamlesi’nin yazılım alanındaki en önemli 
parçalarından birini oluşturuyor. AA


